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ПРЕЗИДЕНТ З А ДОПО­
МОГУ ПОТРЕБУЮЧИМ 

ОТИТАМ 
Денвер, Колорадо. — Пре­

зидент Айзенгавер звернеться 
ДО Конгресу з законопроек­
том про допомогу таж райо­
нам ЗДА, які не користають 
з загального добробуту кра-
Іян. Ця допомога буде подіб­
на до програші 4 пункту, 
згідно з яким ЗДА допомага­
ють відсталим країнам у сві­
ті. Запроектована допомога 

• мала б відбуватися шляхом 
співпраці федерального уря­
ду, стейтовнх урядів та місце­
вих самоуправ з приватними 
підприємствами. Проект цієї 
допомоги предложин Прези­
дентові голова Рада Еконо­
мічних Дорадників д-р Артур 
Ф. Бнрнс. Д-р Бирнс звітував 
Президентові про економіку 
країни, ціни на фермерські 
продукти та недавню знижку 
цін на акції на біржі Допо­
мога американським районам 
з постійною депресією мала б 
відбуватися згідно з законом, 
Який повинен ухвалити Кон­
грес Окрема урядова аген­
ція, зорганізована при депар­
таменті праці або департа­
менті торгівлі, займалася б 
здійснюванням допомогового 
пляму. Д-р Бирнс сказав жур­
налістам, що не треба очіку­
вати якогось „чуда" від цього 
пляну, бо .це ТІЛЬКИ перша 
проба реально ПІДІЙТИ до роз­
в'язки допомога тям стейтам, 
які постійно мають надто вели 
хе число безробітних. До тих 
стейтів зараховують стейти 
Воно! Англії, деякі райони 
Пеиснлвенії і Західню Вір-
джінію. Президент дуже ці-

^-4Жаннвся спрага МІ ЙКОИОМІКИ 
і випитував д-ра Гога, який 
також був на консреренції, про 

стан фермерів. В суботу мас 
відбута конференцію з Пре­
зидентом секретар рільниц-
ництва Взра Тефт Бенсон. Всі 
відвідувачі Президента ствер­
дили, що Айзенгавер дуже 
добре виглядає. Лікарський 
бюлетень стверджує цоступ 
а видужуванні Президента, 
який вже другий день про­
бує сам вставати з ліжка та 
без допомоги Інших осіб сто­
яти на долівці. Президент мав 
також нараду з американсь­
ким амбасадором до Об'єдна­
них Напій Генрі К є бо том Ла-
джом. Ладж звітував Айзен-
гаверові про те, що французь­
ка делегація залишила Гене­
ральну Асамблею ОН та про 
роззброєння., Він дивиться на 
становище Сонетів до проекту 
Президента про контролю 
зброень більш оптимістично 
як державний секретар Джан 
Фостер Доллес. Доллес ска­
зав, що на конференції-Вели­
кої Чвіркн можна буде вияс­
няти непорозуміння, які зай­
шли в справі проекту АйзеИ-
галера, а Ладж заявив жур­
налістам, що .на його думку, 
Совстп готові погодитися на 
президентів проект роззбро-
ня та на повітряну контролю 
зброень. Частина конферен­
ції Ладжа з Президентом від­
булася на терасі, де Айзенга­
вер перебував на свіжому по­
вітрі. Президент знав про спа­
док цін на біржі, бо його про 
це поінформував його голов­
ний асистент ШермаН Адаме. 
Президент ще й далі не чи­
тає часописів, І знає про по­
дії в світі і. в.ЗДА тільки^.те, 
про що його інформують йо­
го співробітннки і дорадники. 

Сенатор Джордж передбачає зменшення 
податків і обниження віку для старечої пенсії 

Вашингтон. — Впливовий 
демократичний секатор Вол-
тер Ф. Джордж, який вже 33 
рохя працює в Сенаті, перед­
бачає, що Конгрес на най­
ближчій сесії зменшить по­
датки тим особам, які най­
меншо заробляють, хоч і при­
знає, -що цього можна буде 
осягнути після завзятої бо­
ротьби. Зменшення податків 
можливе буде тому, розумує 
сенатор Джордж, що вже' те­
пер видко, що федеральний 
бюджет буде збалянсоваявй. 
Уряд схоче.зменшите подат­
ки всі категоріям податковців, 

але демократи будуть за тим, 
щоб зменшити податки тіль­
ки 'тим' особам, які мають най­
менші прибутки. Це можна 
буде зробити збільшивши су­
му, вільну від оподаткування, 
з теперішніх 600 на 700 доля-
рів. Сенатор Джордж перед­
бачає, що Конгрес погодиться 
на те, щоб жінки робітниці ді­
ставали старечі пенсії після 
скінчення 62-ох року життя, 
а не по 65-ому році, як тепер. 
Постійно нездібні до праці 
особи повинні діставати ста­
речі пенсії вже після закін­
чення 55-ого року життя (те^ 
пер — після 65-го). 

Малий гураган в Ню Йорку 
Ню Иорк, Н. И, — В Ню 

Иорку ft околиці нагло звіяв­
ся малий гураґая, який міс­
цями віяв зі швидкістю 80 
миль на годину. Температура 
впала впродовж десятьох мі-
пут на 10 ступнів, бо неспо­
дівано надійшла хвиля хо­
лодного повітря 8 заходу. 
Одночасно почав падати дощ. 
Це сталося після 5-ої години 
по полудні. В багатьох міс­
цях звалені дерева перервали 

електричні проводи, внаслі­
док чого був стриманий рух 
в місті в деяких районах. Од­
ночасно з'явилися иа неб\ 
блискавки і чути було громи. 
Перед п'ятою годиною темпе­
ратура виносила 70 ст., а ко­
ло шостої впала до 48 ступнів. 
Бюро Погоди заявляє, що цей 
малий шквал був тільки міс­
цевий. Кілька осіб було по­
ранених. Матеріяльні втрати 
досить поважні. 

В АМЕРИЦІ 
• Наці овальна Лсамбл м Гва­

темалі прийняла Постанову, 
згідно з якою гватемальський 
президент Карлоо Кастілльо 
Армас може виїхати з двотиж­
невою візитом до ЗДА; де буде 
гостем американського уряду. 
Армас мас прибути до Вашинг­
тону 31 жовтая. За гватемаль­
ською коиституціао президент 
держава може виїхати з країни 
тільки з дозволу Національної 
Асамблеї. 

• 25 жовтня д-р Арвед Курв. 
дав концерт у залі Гунтер кале-
джу в Ню Иорку. "Він грав на 
скрипці, яку зробив в 1564 ропі 
Андреа Аматі в Кремові (Іта­
лія). Цієї скрипки не можна оці­
нити на гроші. Це — одна з 
24-ох скрипок, які зробив Ама­
ті для французького короля 
Карла DC ... 

• Гелікоптер американської 
фльоти розшукував двох піло­
тів морської піхоти, які впали в 
океан з розбитим літаком. Піло­
тів не знайшов, aire врятував 
п'ятьох осіб, які впаяв в океан 
зі свого човна і трималися на 
воді в рятункових поясах. 

• Бувшая кандидат на пре­
зидента ЗДА вія Прогресивної 
партії Генрі А. Вояяве висловив 
надію, що Айзенгавер знову 
буде кандидуватн і переможе 
s' виборах. Водлес був вще-пре-

зндентом за президентури Ф. Д. 
Рузвелта і секретарем рільниц­
тва. 

• На подвір'я папі В. Даглес 
Бердея Ліобілі, Алабама, впав 
метеорит і малощо П не вбив. 
Метеорит був завбільшки як 
бейзбольний м'яч. 

• У місяці вересні цього ро­
ку випродуковано в ЗДА 49,-
700,000 пар черевиків, а в жовт­
ні мають випродукувати коло 
48. 000,000 пар. Це — на 16 від­
сотків більше як у вересні 1954 
року. Число чоловічих череви­
ків збільшилося на 24.5 відсот­
ка, а жіночих на 19.3 відсотка. 

• Лікарі заявили, що медич­
ні оглядини в подовий! грудня 
виявлять, чи провідник демо­
кратичної більшосте в Сенаті 
Лнндон В. Джаясоя зможе в 
січні почати свою нормальну 
працю* в Конгресі. Ц липні 
Джансон захворів на серцеву 
недугу, 1 тепер поволі видужус. 

• 30-річілій Дсйиід Джілкі 
три тижні жив на резервації в 
тенті Іидіяна, обстрілюваний 
кожного дня з гармат 1 керова­
них стрілен. Вія втік туди, бо 
хотів з релігійних причин пожи­
ти на самоті. Його покарали 25 
доларовою гривною, а крім того 
вія мусів оплатити судові кош­
ти. 

УКРАЇНСЬКИЙ ПРАПОР НА СВЯТКУВАННІ 
10-РІЧЧЯ О.Н. В НЮ ЙОРКУ 

Ню Иорк. — Синьо-жов­
тий український національ­
ний прапор був минулого по­
неділка, 24-жовтня, між аме­
риканськими прапорами в мі­
ському ратуші, в якому вро­
чисто відзнач у вано 10-річчя 
з дня введення в силу чарте­
ру Об'єднаних Націй. З наго­
ди цих роковин-відбулася ни­
зка врочистих імпрез в Об'єд­
наних Націях та в країні. Ім­
преза в місцевій Ситі ГОЛ ма­
ла .офіціальний характер і й 
відкрив посадник міста Ро-
берт Ф. В а т е р після того, як 
ЛЬреї Горлі, сопрано Метро-
політальної Опери, відспівала 
національний гимн. З промо­
вами на тему цієї річниці та 
про значення і ролю Об'єдна­
них Націй і зв'язуваними з 
ними надіями ВИГОЛОСИЛИ, 
крім мейора Ватиера, ген. 
секретар Об'єднаних Націй 
Даґ Гаммершілд та Нюболд 
Морріс, представник спеціаль­
ного комітету для святкуван­

ня Дня Об'єднаних Націй. — 
Була теж мистецька програ­
ма. Українців репрезентували 
на цій імпрезі представники 
Українського Народного Со­
юзу, Українського Конгресе-. 
вого Комітету, Пан-Американ­
ської Конференції та місцево­
го Об'єднаного комітету У-
країнськнх Організацій пп 
Д. Галичий, адв. М. Пізнак, 
д-р В. Шандор та д-р Ол. Со-
колншнн. Цей останній дер­
жав під час імпрези українсь­
кий, прапор, між Іншим оди­
нокий чужонаціональний пра­
пор на цій імпрезі, бо пред­
ставники Інших національ­
них груп, які були приявні 
на імпрезі, про це своєчасно 
не подбали. Українська гру­
па теж включала три одягне­
ні в національні костюми дів­
чині з місцевого Осередку СУ­
МА: Ліліяну Кейс та Лялю і 
Валю Мшсуленко. Українсь­
кий прапор, як і українська 
група звертали иа себе за­
гальну увагу. 

Світ пращ — проти візит до Совєтів 
Ню Иорк, Н. И. — Зоргані­

зований світ праці в некомуні-
СТИЧНИХ країнах, який пред­
ставляє в Конфедерації Віль­
них Робітничих Спілок 54,-
000,000 робітників, висловив­
ся проти того, щоб представ­
ники Заходу відвідували Со-
встський Союз та його сате­
літи! країни. Ця заява надру­
кована в найновішому числі 
журналу „Вільний Світ Пра­
ці". В цій статті заклякається 
представників ,вільних робіт­
ничих спілок, не їздити на 
відвідини до Совєтів, бо, мов­
ляв, немає знаків того, що 
.Совстн змінили свою поставу 
до Заходу"і зреклися думки 
про панування над цілим сві­
том. Автор статті пише, що за­

хідні політики можуть вико­
ристовувати політичні совєт-
ські вихиляси для втримання 
миру в світі, але робітництво 
вільного світу не сміє допус­
тити до того, щоб комуністи 
пролазили до вільних робітни­
чих організацій і вели в них 
свою пропаганду. Совстн не 
покажуть своїм гостям ані 
Луб'янки ані примусових та­
борів праці в Сибірі та підбі-
гунових районах, де мучать­
ся мільйони невільників. Не 
покажуть Совстн своїм захід­
нім гостям і тих злиднів, які 
Існують в колгоспах, де чоло­
віки і жінки ведуть примітив­

н е а життя. .„Як довго існус 
такий стан,' пише автор цієї 
статті, вільні народи мусять 
засудити совстську імперію." 

Армія незабаром виявить подивугідну зброю 
Форт Бенніяґ, Джорджія. 

— Представники наземної а-
мернканської армії заявили 
про створення нової зброї, „у 
можливості якої важко пові­
рити, бо вона переходить вся­
ке людське уявлення". Шеф 
Армійських Дослідів і Роз­
витку генерал - ляйтенант 
Джеймс М. Гейвін і шеф шта­
бу армії генерал Максвелл Д. 
Тейлор заявляють, що внаслі­
док цього знову зросте зна­
чення наземної армії, яка те­
пер мусить поступатися пе­
ред летунством. Коли в най­
ближчому часі наземна армія 
матиме керовані стрільна, які 
заступлять літаки, і керовані 
стрільна, які переловлювати­
муть і нищитимуть ворожі ке­
ровані стрільна та розбивати­
муть ворожі танки, — то зна­
чення летунства п о в а ж н о 
зменшиться. Ці заяви склали 
названі генерали на зборах 
Товариства ЗДА для Справ 

Армії — цивільної організа­
ції, яка дбає про наземну ар­
мію ЗДА, подібно як такі са­
мі товариства піклуються по­
требами летунства і фльоти. 
Генерал Гейвін заявив, що в 
рокаж 1960-1970 а т о м о в і 
стрільна, а також ракети бу­
дуть значно менші в порівнян­
ні з теперішніми. Керовані 
стрільна у тих роках за 15 
хвилин перелітатимуть Ат-
лантійський океан. Протиле-
тунські гармати „Ніке" змо­
жуть „знищити всякий воро­
жий літак, боз огляду иа йо­
го швидкість і висоту лету. 
Це все а також і те, що вже 
недалекий день, коли літати­
муть безпілотні літаки, на 
думку генерала ґейвіна, зро­
бить теперішнє л е т у н с т в о 
„зовсім перестарілнм". Гене­
рал Тейлор заявив, що май­
бутні війни вирішуватиме пі­
хота, і Тому "треба шанувати 
той однострій, який носить на­
земна армія. 

Пентагон перепрошує сенаторів 
Вашингтон. — Департа­

мент оборони перепросив двох 
демократичних сенаторів — 
Джина. Л. МекКлеллена і Дж. 
С. Стенніса, про яких давні­
ше повідомляв, що вони про­
сили вислати їм окремий лі­
так, яким мали вернутися з 
Европи до ЗДА. Цей літак 
мав коштувати 10,000 доляріа, 
і він мав летіти по сенаторів 
без пасажирів. Прибувши до 
ЗДА звичайним пасажирсь­
ким літаком, ці сенатори за­

перечили, що вони звертали­
ся до Пентагону про висилку 
окремого літака, і тепер де­
партамент оборони мусів їх 
перепросити. Сенатори твер­
дять, що Пентагон навмисне 
подав був цю невірну вістку 
щоб здискредитувати демо­
кратичних сенаторів. Тепер 
департамент оборони ствер­
див, що ці сенатори не винні 
в тому, що Пентагон вислав 
був окремий літак до Европи. 
і що це сталося внаслідок не­
порозуміння. 

Українці Шикаґа відзначили 1000-річчя 
християнської України 

Шикаго, Ілл. (Телефоном). 
Українська громада цього мі­
ста та околиць величаво від­
значила 1000-річчя хрещення 
княгині Ольги, влаштувавши 
з цієї нагоди окреме Ювілей­
не Свято, що відбулося ми­
нулої неділі, 23-го жовтня, у 
виповненій вщерть авдиторії 
школи св. Мнколая. Свято від­
булося заходом Об'єднаних У-
краінських Жіночих Органі­
зацій. Головними промовця­
ми на імпрезі були: п-ні Ма­
рія Голуб українською та п-ні 
Овчарчнн англійською мова­

ми. Вступне слово виголоси­
ла голова Об'єднаного Комі­
тету, п-ні А. Харнс. У мис­
тецькій програмі взяли участь 
славна ваша віолончелістка 
п-ні Хрнстя Колесса і соліст­
ка сопрано П-ні Любов Леви­
ць кл, обидві з Канади. „Сон 
княгині Ольги", вірш Р. За-
вадовяча, декламувала п-на 
О. Дацко. На закінчення по­
казано живий образ, який 
представляв княгиню Ольгу, 
що благословляє український 
нарід. Фортепіяновий супро­
від був у руках проф. Ігоря 
Білогруда. 

ОН СВЯТКУЮТЬ СВОЄ ДЕСЯТИРІЧЧЯ 

Дня 2G червня 1915 року був підписаний в Син Франсіско 
договір про заснування Об'єднаних Націй і дня 24 жовтня 
1845 року цей договір був ратифікований урядами держав­
шій цто рів. Цю останню дату відзначують у світі як річницю 
заснування ОН. На фото: головна квартира ОН у Ню Норку. 

ФРАНЦІЯ І НІМЕЧЧИНА ПЛАНУЮТЬ НОВЕ 
ПОРОЗУМІННЯ В СПРАВІ ЗАРІДИНИ 

Париж. — Внслід плебіс-
цнту в Зарщнні, у якому на­
селення -цієї промислової про­
вінції відкинуло більшістю 
голосів пропонований для неї 
„європейський" статут, себто 
її підпорядкованість Европей-
ській, Унії .викликав чималу 
констерм^цію як у Франції, 
так у. Німеччині Як відомо 
Франція минулого року по­
годилась на озброєння Ні­
меччини саме на тій підставі, 
що Зарщнна буде „зевропе-
їзована". Тепер, після пле­
бісциту, французький пре­
м'єр Едгвр Фор дав до зрозу­
міння, що він і його уряд с 
за новими переговорами в 
справі остаточної долі тієї 
провінції, але щойно після 
французьких виборів, які ма­
ють відбутися в грудні. Не­
обхідність нового порозумін­
ня в справі Зарщшш прнзнас 
теж і Німеччина, як це мав 
заявити німецький міністер 
закордонних справ, що відві­
дав Париж негайно після 

проголошення висліду плебіс­
циту. Теж і німці не спішать­
ся з НОВИМИ переговорами, 
вважаючи, що вони 'повинні 
відбутись не тільки щойно 
після французьких, але й пе­
редбачених зарськнх виборів. 
Проблему Зарщшш, після'не­
дільного плебісциту, живо об­
говорюють теж і державні 
мужі інших західніх країн. 
У загальному так Франція, 
як і Німеччина виявляють 
велике бажання порозумітись 
у справі тієї провінції та не 
допустити, щоб внслід остан­
нього плебісциту їх порізнив. 
Ще не ВІДОМО, ПО якій лінії 
мало б піти нове порозумін­
ня, але обидві країни пого­
джуються з тим, щоб з роз­
в'язкою тієї проблеми не спі­
шитись і якнайдовше задер 
жати в тій провінції тепер!ш 
ню владу під ковтролею Ев-
ропейської Унії, найвищу 
Владу якої становлять мініс­
три закордонних справ захід 
вьо • європейських країн. 

ГАРАНТУЮТЬ БЕЗПЕКУ 
ЗА ЗГОДУ СОВЄТІВ НА 
ОБ'ЄДНАНУ Й ОЗБРО­

ЄНУ НІМЕЧЧИНУ 
НАРАДИ МІНІСТРІВ ЗАКОРДОННИХ СПРАВ ЗДА, 
ФРАНЦІЇ І БРИТАНІЇ В ПАРИЖІ. — ЗУСТРІЧ З 
ПРЕДСТАВНИКАМИ НІМЕЧЧИНИ И ІЗРАЇЛЮ. — 
ГЕНЕРАЛЬНИЙ СЕКРЕТАР НАТО ПЕРЕСТЕРІГАЄ 
ПЕРЕД ЗАГРОЗАМИ СОВЄТСЬКОІ „ДИПЛОМАТІЇ 

УСМІШОК" 
Париж. — Міністри закор­

донних справ ЗДА, Британії 
та Франції внпрацювали під 
час своїх зустрічей у Парижі 
оконечний плян європейської 
безпека, що його вони хо­
чуть заоферуватн Москві за 
П згаду на об'єднання й оз­
броєння Німеччини. Прийня­
то цей плян під час зустрі­
чей державного секретаря 
Доллеса з міністром закор­
донних справ Вел. Британії 
Гаролдом МекМілленом і мі­
ністром закордонних справ 
Франції Антуаном Шиє. Об­
говорено цей плян теж окре­
мо з міністром закордонних 
справ Західньої Німеччини 
Гайнріхом фон Брентано і в 
середу 26 жовтня його роз­
гляне на своїх нарадах Ра­
да Північно - Атлантійського 
Оборонного Союзу (НАТО). 
Після того плян про євро­
пейську безпеку буде пере­
даний в окремому меморан­
думі міністрові закордонних 
справ СССР Молотову. Дер­
жавний секретар ЗДА Дол­
лес, перебуваючи в Парижі, 
зустрівся там з ізраїльським 
прем'єром і міністром закор­
донних справ Моше Шарет-

І'том, який .хоче узгідвити з 
міністрами західкіх держав 
плян .цостача зкя. зброї для. т*т 
рнїлю. Шаретт задумує теж 
відбути розмови з Молотовим 

і з Піне. Відбулася в Парижі 
теж і зустріч міністрів закор­
донних справ Франції і За­
хідньої Німеччини* Піне і 
фон Брентано в справі ситуа­
ції, витвореної останнім голо­
суванням в Зарщнні. Під час 
нарад міністрів закордонних 
справ трьох велнкодержав 
виступив генеральний секре­
тар НАТО лорд Ізмеі'г з спеці-
.•ільмою заявою про міжна­
родну ситуацію. В своїй зая­
ві він перестерігав перед за­
грозами совстської „диплома­
тії усміхів", пригадуючи, що 
к усміхнений медвідь може 
чбнти людину своїми обій­
мами. Пригадав лорд Ізмей 
теж і заяву Хрущова, що по­
миляються всі ті, хто вірить, 
буцім то совстські провідники 
відреклися принципів кому­
нізму. На думку лорда Із-
мел совєтська „усміхнена ди­
пломатія" не збільшила за­
грози війни, але ж вона не 
дає ніяких підстав до того, 
щоб не продовжувати зусиль 
для забезпеки Заходу перед 
евентуальною агресією. Со­
встську експанзію здержала 
об'єднані зусилля держав 
НАТО і тому теж не може 
бути ніякої мови про лікві­
дацію цього Північної-Атлап-
тшського^ Оборонного Парку, 
чого, ¥fc«. індішм^тал^ дуже 
прагнуть і добиваються Со-
вєти. 

Маршал Соколовський у складі совстської 
делегації у Женеві 

Москва. — До складі' совст­
ської делегації, яка візьме у-
часть в нарадах міністрів за­
кордонних справ у Женеві, 
входять теж маршал Василій 
Д. Соколовський, шеф штабу 
совстської армії. Совстську де­
легацію очолюватиме Вячес­
лав Молотов і до неї входити­
муть ще заступник міністра 

закордонних справ Андрей А 
Ґромико, Серґей А. Віноґра-
дов, совстськнй посол доФран 
ції і Георгій М. Пушкін, со 
встськин посол до Східньо: 
Німеччини. Всі вони, крім Co-
коловського, брали участь \ 
червневих нарадах голов чо 
тнрьох велнкодержав у Же 
неві. 

Нові мігранти пікетували совєтських 
„журналістів" у Клівленді 

Клівленд. — Сім совстсь-
кнх „журналістів", що при­
були до Клівленду продов­
жуючи свою поїздку по ЗДА, 

'зазнали тут менше сердечно­
го прийняття, як на нюйор:с-
ськ]м Вол-Стріті чи в нюйорк-v 
ських музеях. їх „привітали" 
у Клівленді пікетувальники 
з-поміж нових іміґрантів — 
українці, балтійці та інших, 
які своїми плякатами і тран-
••иарентамн виявили совстсь-
:нм „журналістам", звелич­
им кам кремлівського режиму 
юневолювачів і тиранів, що 
вони про них думають. Де­
монстрація відбувалася спо­
кійно і не було жадних екс­
цесів. Все ж • таки совстські 
„журналісти" під проводом 
Бориса Кампова-Полсвого по­
чали вимагати від державно­
го департаменту гарантії, що 
такі демонстрації не повто­
ряться в Шикаго, куди вони 
плямували їхати. Коли ж їм 
відповіли, що З'сдинені Дер­
жави — це вільна країна і ко­
жен мас право нести плякат 
чи транспарант і піо ніякої 
вимаганої гарантії їм ніхто 
тут дати не може, совстські 
журналісти „образилися" і 

відкликали свою поїздку до 
Шикаго. Поїдуть тільки де 
Солт Лейк Ситі і потому ді 
Сан Франсіско. З приводу де­
монстрацій у Клівленді Бо­
рис Кампов-Полсвон дозво 
лив собі назвати демонстран­
тів „малою групою п'яни: 
хуліганів", які намагалне; 
закаламутити „дружні вза 
емнни" між с о в с т с ь киш 
„журналістами" і населенням 
Полового й інших ,.редакто* 
рів" повчив представник клів-
лендськоі поліції лейтенант 
П. КунеЙ, заявляючи, що це 
не були жадні п'яниці, а тіль­
ки люди, що їхні родичі і дру 
зі караються по совстських 
концентраційних таборах. 

З'сдинені Держави і Франція визнали Дієма 
головою в'єтнамської держави 

Вашингтон. — Предевтав-
ннк державного департамен­
ту ЗДА пресовий офіцер Лин-
коли Вант заявив, що на ос­
нові всенародного голосуван­
ня, яке відбулося у Південнім 
В'єтнамі, уряд ЗДА визнає 
Нґо Дінга Дісма шефом Пів-
денно-В'ствамської держави. 
Населення В'єтнаму вислови-
по свою волю й урядові ЗДА 
залишається тільки визнати 
цю децнзію, тям більше, що 
голосування ( р е ф е р е н д у м ) 
відбулося в якнайкращому 
порядку. Уряд ЗДА сподіва­
ться, що дружні взаємини 
між З'сднненнмн Державами 
і В'єтнамом будуть продовжу-
затися. Водночас із цим пода­
ють із Парижу, що визнав 
Нґо Дінга Дісма головою дер­
жави вже теж і французький 
уряд, хоч досі Франція стави­
шся до нього здержливо і на­

віть намагалася його злікві­
дувати. Акт визнання Дісма 
головою Південного В'єтнаму 
проголошено зараз після то­
го, як стали відомі висліди 
голосування і коли Дісма по­
чали визнавати Еспаніл й ін­
ші держави. Реакція колиш­
нього імператора В'єтнаму 
Вао Даі, який перебуває по­
стійно у Франції, досі невідо­
ма. На протязі останніх двох 
тижнів він намагався, перебу­
ваючи в Парижі, вплинути на 
внслід всенародного голосу-. 
вання у В'єтнамі і навіть прр' 
голосив був днмісію Дісма*. 
його уряду, але всі його нама­
гання були даремяі. Не маля 
yqnixy теж заклики -Вао Дві 
до урядів Франції, ЗДА, Бри­
танії, Совєтського Союзу й Ін­
дії не визнавати вислідів все­
народного голосування і не 
давати тим підтримки Дісмові. 

В СВІТІ 

• В<-| шпиталі нарікають на 
брак медичних сестер. Медичні 
сестри найгірше оплачувані в 
порівнянні :і Іншими жіночими 
професіями, такими, як учи­
тельки, бібліотекарки, І робіт­
ниці в ділянці СОЦІАЛЬНОЇ опіки. 

• Ір.і Маантбетте*, перший 
лорд англійської адиіраліції і 
шеф штабу морських операцій, 
виїхав з Лондону до Оттави, 
звідки поїде до Вашингтону на 
розмови з найвищими морськи­
ми канадійськими й американ­
ськими старшинами. 

• У комуністичному Китаї 
все ще перебувають у в'язниці 
два цивільні американці, Джан 
Динні І Джордж Фекто, що їх 
китайські комуністи судили ра­
зом з випущеними потім на во­
лю 11 летунами. Комуно-китай-' 
ська преса боронить „право-
енльність" їх в'язнення, поклн-
каючись на генерального секре­
таря Гаммершнлда: мовляв, ко­
ли він пряЬдив до Пейпінгу 
інтервеніювати в справі ув'яз­
нених летунів, то визнав прин­
цип, що кожна держава мас 
право захищати себе від ,,шпи­
гунів". 

• Генрі Байрод. амернкансь 
чий амбасодор в Єгипті, приле­
тів з Kalpo до Парижу, щоб зу­
стрітися з американським дер­
жавним секретарем Доллесом і 
конферувати з ним про нову си­
туацію, яка створилась на Се­
редньому Сході у зв'язку з ко­
муністичними доставами зброї 
для Єгипту. Перед своїм відле-
том вік був у єгипетського пре­
м'єра Нассера. Цей останній то­
го самого дня прийняв також 
совєтського посла 

• Англійські газети, які сте­
жать за кожним кроком княжни 
Марґаритн і капітана летунства 
Товисенда, вирахували, що за 
останніх 11 днів вони не бачи­
лись тільки два дні. Тепер кня­
жна Марґарита перебуває з від-, 
відинами у своєї сестри короле­
ви Єлисаветн II і П чоловіка 
князя Единбургу в замку Вінд-
сор, а Товнсенд залишився в 
своєму тимчасовому помешкан­
ні в Лондоні. Княжна Марґарн-
та буцім то все ще остаточно по­
рішена, коли мас проголосити 
своє бажання вийти заміж за 

Товисенда, хоч ніби вже ріши­
лася на це, а тільки хоче втихо­
мирити опозицію збоку церков­
них 1 деяких родинних кол. 

ф Населення Німеччини охо­
пила неприхована радість а 
приводу висліду плебісциту иа 
Зарщнні, в якому зарські німці 
(це цілком німецька провінція) 
висловились проти т. зв. евро-
пеїзаційного статуту, отже, по­
слідовно, за повернення до Ні­
меччини. Німці не мають пре-
тенсій до старого канцлера Адс-
науора, який радив голосувати 
за згаданий статут, бо розумі­
ють, що вів мусів був погоди­
тись на цей статут з конечиос-
ти, щоб рятувати загальну ні­
мецьку ситуацію, залежну від 
Франції. 

• Південні в'єтнамці, які а 
останню неділю загальним го­
лосуванням висловилися проти 
дальшого перебування на ста­
новищі голови держави кол. ці­
саря Вао Даі, переводили голо­
сування в той спосіб, що пере­
дирали один із двох образків, 
що їх діставав кожний вибо­
рець : на одному був Вао Даі в 
імператорському одязі, на дру­
гому — прем'єр Нґо Дінг Дієм. 

• В Уганді, африканській 
колонії Англії, кількаект тисяч 
негрів стояли вздовж 20-мнле-
вого шляху, що веде з летови-
шд до палацу в місті Кампаля, 
щоб привітати свого 30-літнього 
короля Кабаку, якого два роки 
тому англійці вивезли з краю 
за те. що не хотів їм підпоряд­
куватись. Кілька осіб згинули, 
розчавлені юрбою. У в'язниці 
вибух бунт в'язнів, які' хотіли 
приєднатись до маніфестантів. 
Кабака підписав з Англією до­
говір про автономію Уґлнди. 
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НАШІ ДІТИ 
Кажуть, що коли Леонардо 

да' Вінчі викінчив свій без­
смертний твір „Тайну Вече­
рю", він запросив до себе 
приятеля ,теж маляра, щоб 
v нього засягнути опінії, чи 
образ добрий. Приятель був 
захоплений. Він довго стояв 
мовчки, а потім став хвалити 
так цілість, як і поодинокі 
фрагменти. Пого увагу най­
більше зхчопнла чаша, яку 
він вважав за найбільш уда­
лий фрагмент. Коли він 
сказав про це мистцеві, на 
превелике здивування поба­
чив, що Леонардо да Віичі 
замазав ту чашу і пообіцяв 
натомість намалювати іншу. 
Не чаша, а Хрнстос мав зосе­
реджувати увагу глядачів. 
Коли ж с щось, що той го­
ловний пункт в наших очах 
заслоняс чи перевищує, йо­
го треба притемнити. 

Невідомо, чи це оповідання 
правдиве, чи видумане, але 
воно приходить на думку, 
коли приглядатись нашому 
громадському життю. 

Так, як в образі Леопарда 
да Віичі, чи в релігійному 
житті центральною точкою 

ПЕРЕДРПІІЕННЯ ЗАРЩИНИ 
Плебісцит у справі політичного визначення Зарщини, 

що відбувся минулої неділі ,вияснюс своїм, внелідом полі­
тичну аксіому, яка зводиться до одного: виразне вирішення 
національної проблеми с також передумовою розв'язки ба­
гатьох міжнародних комшгікацій. Іншими словами — тіль­
ки національне передрішення може становити відповідну ба­
зу для вирішення чи сформування всіляких міжнародних 
уній, федерацій чи статутів. 

Що с Зарщнна? Це — відносно мала, горбкувата й з а - | м а с бути Хрнстос, так і кож-
курена провінція, обшир якої виносить заледве тисячу квад­
ратних миль, з населенням менше як один мільйон. Про­
вінція ця лежить' на кордоні Франції І Німеччини. Насе­
лення її говорить німецькою мовою і плекас німецькі тради­
ції, але в дотеперішній політиці відносно Зарщини грало 
воно другорядну ролю. Головну ролю грало вугілля, що ве-
лнкнми зложищами лежить в глибинах Зарщини. Це ву­
гілля мас спеціальну вартість ще й тому, що в сусідній 
французькій Льотрннгії с залізо. Воно є також в недалекій 
німецькій Рурщині. Німеччина за часів Бісмарка і Гітлера 
розв'язувала проблему зарського вугілля і льотрингського 
заліза в той спосіб, що прилучувала Льотрннгію з її залі­
зом до Німеччини. Після першої світової війни, Франція роз­
в'язала цю проблему на свій лад і прилучила Зарщину до 
себе. Після другої світової війни, під час якої Гітлер — мож­
на сказати — прилучив Льотрннгію до Зарщнни, Франція 
знову скористала з нагоди і в дещо злагідненій формі при­
лучила Зарщину до Льотрннгії .надавши їй певних авто­
номних прав в тісному господарському зв'язку З Францією. 
Так то Зарщнна і Льотрингія, чи радше зарське вугілля 
і льотрннґське залізо одне одного „притягують", а від кож-
ночасиої сили Франції і Німеччини залежить, хто „притяг­
не" — Льотрингія Зарщину, чи Зарщнна Льотрннгію. 

Після другої світової війни, під час якої Зарщнна по­
чатково притягнула Льотрннгію, але опісля Льотрингія зно­
ву притягнула Зарщину, заіснували такі міжнародні 'обста­
вини і створилась така „атмосфера", що з цісю тяганиною 
треба було якось скінчити. Над виходом з цісї ситуації су­
шили собі голови державні мужі не тільки Франції і Ні­
меччини, але й інших країн, зокрема З'сдинених Держав і 
Британії. Після довгих міркувань, вони додумались зробити 
Зарщину „нічиєю", себто ані німецькою, ані французькою, 
давши їй „європейський" статут та підпорядкувавши Езро-
пейській Унії, яка ще тільки, мо:фіа сказати, проколюється 
з яйця. Так то минулого року, при відповідному посередниц­
тві Америки і Англії, Франція погодилась на озброєння Ні­
меччини, а Німеччина, зі свого боку, дала принципову зго­
ду на те, щоб Зарщину формально „зевропеїзувати" і спро­
бувати зробити з нею приблизно такий самий експеримент, 
з якого нічого не вийшло свого часу в Данціґу, а в новіших 
часах у Трієсті. Остаточно справу мав виріїинтн плебісцит. 

Цей плебісцит і відбувся минулої неділі. Взяло в ньому 
участь 96.5 відсотка всіх управненнх до голосування, з чо­
го 67.7\'с висловилось проти „європеїзації", а 32.3% — на 
ії користь. Вислід голосування недвозначний: Зарщнна пе­
ред рішується по своїй національності, а не відповідно до 
політичних обставин, потреб і спекуляцій. Саме в цьому ве-
лика лекція всіх теперішніх рішень і передріїпень. 

Зарщнна далеко не одинока, що лежить між двома кра­
їнами і що викликає всілякі господарські, стратегічні та по­
літичні труднощі. Вона теж не одинока, що вже „передрі-
шувалась", але могутні цього світу держались засади „не-
ПСредрішення" і укладали свої плянп. Аналогічні приклади. 

на ділянка громадського жит­
тя мас свою центральну точ­
ку .чи ідею, якої на другий 
плян відсувати не слід. 

Доля нашої поневоленої 
Батьківщини і праця для неї 
стоять в центрі нашої уваги. 
Здаємо собі справу, що по­
ложення настільки тяжке і 
невідрадне, що при всіх на­
ших зусиллях ми, старше по­
коління, може й не діжде­
мось яких змін на краще. 
Не раз кажемо, що може ли­
ше наші діти побачать Укра­
їну вільною. 

Ноші діти. Тут власне при­
ходимо до головного і пре-
важливого пункту, - що по­
винен зосереджувати всю на­
шу увагу. Коли наші діти 
мають довершити започатко­
ване їхніми батьками чи ді­
дами діло, вони мусять того 
самого хотіти, до того само­
го змагати, повинні мати ті 
самі ідеали. 

Доволі трудно виховати ді­
тей рівночасно на добрих 
громадян нової країни посе­
лення і на борців за кращу 
долю країни походження їх­
ніх баткьів. А так ми муси­
мо їх виховувати, незалеж­
но від того, в якій країні 
опинилися.' 

Друковане слово, книжки 
й журнали нам допоможуть. 
Маємо доволі мало друко­
ваного слова для дітей. „Ве­
селка", що протягом року 
появляється як додаток до 
„Свободи", вибилася вже на 
перше місце. Вона подає не 
тільки сприятливий для ді­
тей матеріал, але матеріал 
зактуалізований. Бере до 
уваги, що наші діти вироста­
ють у зовсім інших обстави­
нах, як виростали ми, що 
інше їх цікавить "і інакше де 
всіх проблем вони підходять 
Це — перший і одинокий 

кожне дальше число. Вислов­
люють, правда, побажання, 
щоб появилася вона на кра­
щому папері; і щоб була ко­
льорова. До цього колись дій­
де, але папір і кольори — 
не иайважніше. Найважніїие 
— зміст. Знаємо, що діти ма­
ють фантазію. З патика ви­
струганий коник, чи зі шма­
ток ушита лялька іноді лі­
там здаються найкращими. 
Так і .„Веселка", коли розбу­
дить дитячу фантазію, запа­
лить ум І серце, вона й без 
кольорів заграє перед їхніми 
очима всіма барвами веселки. 

Не докоряймо собі телеві­
зорами, датами, домами. Са­
мозрозуміло, що в країні ви­
сокої життєвої стопи і коло­
сального технічного розвою, 
ми не хочемо пасти задніх 
і стараємось набутії всі ці, 
доступні для пересічного гро­
мадянина, речі. Це — не про-' 
мах. Промах був би тільки 
тоді, коли б ці всі вигоди що­
денного життя прикували до 
себе наші серця, замкнули 
наші кишені, відсунули на 
задній плян те, шо мас бу­
ти на першому: туі>брту за 
нашу зміну, турботу за душу 
нашої дитини. Тоді нам тре­
ба було б здобутися на муж­
ність, яку мав у згаданому 
по початку оповіданні Лео­
нардо да Вінчі, і коли нищив 
найкращий фрагмент своєї 
праці, щоб не стояв на пере­
шкоді зосередженню на най-
важнішому. млд 

ВЕРНУВСЯ ЩЕ ОДИН НРУПП 
Кілька днів тому появилась 

вістка, що поміж німецькими 
поворотними з совстського 
полону в одному з перших 
транспортів був також Га-
рольд Крупп ван Болен унд 
Гальбах — німецький арис­
тократ з „династії" сталевих 
магнатів в Ессені, взятий Со-
встамн в полон з одним із 
німецьких штабів у Румунії. 
В місцевих німецьких газетах 
напевне появились докладні 
відомості, де' він перебував і 
що з ним діялось в роках со­
встського полону. Але, якщо 
він не мав близького контак­
ту з своєю родиною, як не 
мало його більшість полоне­
них в СССР ,то його зустріла 
мила несподіванка: „Фірма 
ФрідрІх Крупп", від якої- в 
1948-му році залишився був 
тільки спомин про ії давню 
могутність, за шість наступ­
них років стала знову таким 
могутнім промисловим закла­
дом, який діє буквально на 
всіх континентах світу і є не­
безпечним суперником най­
більших американських і ан­
глійських фабрик сталево-
залізних виробів. У минуло­
му році ця фірма продала 
своїх виробів на круглу су­
му 250 мільйонів доларів, а 
маленька табличка „Фірма 
Фрідріх Крупп" на могутніх 
льокомотивах, вантажних ав-
тах .портових кранах, ко-
пальняних машинах і безлічі 
інших виробів із сталі й залі­
за — с одною з найкращих 

візитових карточок взагалі 
німецького промислу й ні­
мецького імени. 

Про „династію Круппів" та 
історію їхнього самостійного 
маленького царства, що роз­
кинулося на просторі трьох 
квадратових кілометрів в Ес­
сені,- є вже ціла література. 
Знаменито схопив її Фредерік 
Зондерн у статті п. з. „Зна­
менне відродження - дому 
Круппів" у минуЛомісячному 
випуску „Рідерс Дайджест". 
Головну заслугу відбудуван­
ня цієї фірни він 'приписує 
48-літньому Альфредові Круп-
пові, але може ще більшу — 
традиції цього дому й спосо­
бові, як ця родина промислов­
ців ставиться до промислу й 
робітників. „Чудо", що його 
доконав Альфред Крупп, бу­
ло тим більше, що він сам 
був „руїною". У 1945-му ро­
ці, як один із головних „во­
єнних злочинців" (закид: 
фабрика продукувала німець­
ку зброю і користувалась 
спроваджуваними з-за кордо­
ну невільницькими. робітни­
ками) він був заарештований 
і засуджений у липні 1948 
року на 12 років важкої в'яз­
ниці. У лютому Д951 року 
американський високий комі­
сар МекКлой, що ставився з 
глибоким скептицизмом до 
справедливоти й політичної 
мудросте Нюрнберзьких про­
цесів, звільняв Альфреда 
Крупна з в'язниці і звернув 

СОВЄТСЬКІ ЗАЛИЦЯННЯ ДО ФРАНКА 

хоч ще й не завершені, насуває Україна. Україною також. журналик, . що ці' речі 
бере до уваги, і його ми мас 
мо не тільки підтримати, але 
ним дорожити. Думка, що че­
рез нашу байдужість вислати 
своєчасно передплаті' чи по­
жертву на нього він може 
занидіти, повинна ие дати 

на всі лади торгували й спекулювали сусіди. Москва хоче 
мати її, як свою „житницю", польські імперіалістичні мрії 
сягають через Україну від „моржа до моржа", американські 
„знавці" вважають, що Україна становить таку саму скла­
дову частину Росії, як Пенсилвенія у відношенні до ЗДА. 
ще інші коштом України будували поверсальську Польщу, 
щоб зробити з неї політичного рівноважника на Сході Ев-
гопв. І так під маскою „непередрішення" передрішують най-1 нам спокою, доки свого обо-
важлнвіше і багато та різними виявами доказане основне, і в'язку не виконаємо, 
національне передрииення України.^ Не будемо „Веселки" хва-

Проблема Зарщини та висліди її останнього плебісциту І лити. Кожний читач „Свобо-
украінців засадиичо ані морозять, ані гріють, але вони ма- ди" дістає її раз на місяць, 
лп б для всіх добре значення, як би з них світ і його полі- Це не деклямація, а дій-
тикн навчились, що в теперішній добі національного перед-1 сність, що діти її полюбили 
рішення нікому не пощастить обминути чи заперечити, і нетерпеливо чекають. на 

Політичною, як не сенса 
цісю, то певно, що несподі­
ванкою була сопстська полі­
тична стежа під командою 
Молотова, вислана на еспан-
:ьквй фоонт. Додержуючись 
„лінії", Молотов у ' відношен­
ні до представника еспансь-
кого представника еспансько-
го щоденника „Арріба", ор­
гану урядової партії ,.Фаллн-
г*а", був дуже „любезннй". 
А відбулася ця зустріч в бу­
динку ОН в Ню Иорку. Зга­
даний представник запитав 
Молотова, чи колективний 
європейський пакт безпеки 
простягається і на Есцанію, 
Молотов відповів: „Розумі-
тгься, що так". А коли ко­
респондент „Арріба", запитав 
далі, чн-може вія це подати 
по відома загалу в еспансь-
кій пресі,, почув таку відпо­
відь: „Я з цього не роблю 
ніякої таємниці. Ви, можете 
подати до відома в пресі, що. 
я заявив, що до європейсь­
кого пакту безпеки; запропо­
нованого моїм урядом, може 
приступити й ЕспанІя, коли 
вона цього забажає". 

Але на цьому не кінець. 
Бо треба взяти до уваги, що 
перемога Еспанії в трн-річнШ 
громадянській війні проти ко­
мунізму, була важким ударом 
по плянах Кремлю і цього ж 
самого Молотова. А, він, як 
представник Совстів, перший 
чростягас руку до представ­
ника європейського „фашиз­
му" і „льокая" американсь­
кого імперіалізму, як ще не 
так довго писала про Еспа-
ИІю сопстська преса. 

Цей крок Молотова, як в 
урядових, так І в громадських 
еспанських колах, не викли­
кав ніякого враження. Також 
не можна сподіватися будь-
якої зміни курсу в еспансь-
кій закордонній політиці, що 
виходить недвозначно хоча б 
з того факту, що в тому са­
мому числі „Арріба*, в якому 

дає лікаря й додаткове внві-
нування, а коли робітник 
вмирає, то його ховають кош­
том фірми на фабричному 
цвинтарі з усЬш почестями 
й обов'язково з участю роди­
ни Круппів. „Вони роблять 
найкращу у світі сталь, є 
найкращими механіками і то­
му мусять мати відповідні 
житлові умовний". Першого 
Альфреда Крупна називали 
„анархістом", але німецький 
кайзер почував себе „малим", 
коли відвідував „Альфреда 
Великого" в його віллі, збу­
дованій в Ессені 75 років то­
му за півтора мільйона доля­
рів. 

Таємниця виробу сталі, 
особливо твердої й одночасно 
гнучкої, уможливила відли­
вання залізннчих рейок, яки­
ми збудовано міжатлантійсь-; 
ку лінію „Юніон Пасіфік' 'та 
інші великі американські за-, 
лізничі шляхи. У німецько-
французькШ війні 1870-71 
гармати з фабрик Крупна 
розторощили фортифікації, 
ПарнжуГа в першій світовії*, 
війні промостили шлях через 
Бельгію; у доках Крупна в 
Кілі збудовано перші німець­
кі підводні -човни. Під час, 
другої світової війни почуття 
спільноти „крупп'янців" да-' 
вало їм поднвугідну мораль­
ну силу та здібність раз-у-, 
раз відбудовувати зруйновані 
альянтськимн бомбами фаб­
ричні споруди- Альфред 
Крупп ,мол.. пам'ятав це і, 
вийшовши з 6-річної в'язниці,, 
передусім продав за, 5 міль,-

: НА ТЕМИ ДНЯ 

йому рештки н о г о ' і « « к у . Лоиів долярів частину роднн-
Насправді до 1943 року ф а б - ! и "nKJa тпЛ ,„„„„™™ 

була вміщена розмова Моло­
това та його заява перед ес-
оянськвм журналістом, вмі­
щено зміст розмови генерала 
Фрапко з представником аме­
риканського журналу „Нюс-
вії<", яка була посередньою 
відповіддю на заяву Молото­
ва. Шеф еспаяського уряду 
заявив, що, на, його думку, 
взаємини між Заходом і Со-
встами ,не зважаючи на со-
зстську мирову офеизиву, ні 
ь чому ие змінилися, бо Совс-
ти не дали доказів зміни за-
саднячих цілей свосї політи­
ки і було б цуже небезпечним 
кроком зі сторони Заходу ні-
рптл обіцянкам та жетам і 
иа -цій підставі резнгнуватл 
зі свосї оборони. 

Ця заява шефа еспансько 
го уряду означає ніїцо інше. 
ік ствердження напрямних 
Лото закордонної політики. І 
хоч Ги в ма”:бу;ньому Кремль 
ЧІШОЬ ще на як:сь політичні 
комбінації суіпотн Еспанії. 
палено припускати ,щоб ця-
країна, яка на власній шкі­
рі іодчула всі сірахіття ко­
муністичного терору, дала се­
бе зловити на московськії-': 
гачок. А до цього треба ще 
усвідомити, що в ділянці за­
кордонної політики Еспанія 
тісно зв'язана з Португалією, 
і обидві ці держави є чи не 
найповнішим заборолом про­
ти комунізму. 

В зв'язку із згаданими за­
лицяннями Совстів до Еспа­
нії, забрала' голос і порту­
гальська преса ,яка заявляє 
еднозгідно, що Іберійський 
півостров не мас ніякого за-
інтересування в зближенні до 
Совстів. Навпаки, вона під­
креслює, що запевнення обо­
рони обох згаданих держав 
— це одне з найважливіших 
їх завдань. При цьому наво­
диться стару римську сен-

Альфред, а його батько Гус-
тав, а погодився він включи­
тись в ншецьку воєнну про­
дукцію тільки тоді, коли Гіт­
лер загрозив йому удержав­
ленням фабрики. 

Першим ділом Альфреда 
Крупна, коли він вийшов піс­
ля 6 рокіїї в'язниці на волю, 
було ствердити, що 32% фаб­
ричних влаштувань збомбо-
вано, а 40% розібрано й ви­
слано до Совстів, Югославії 
та Англії. Альфред Крупп за­
кликав до себе старого робіт­
ника Гайвріха Вальдека, од­
ного з 217,000 робітників, які 
працювали в його закладі під 
кінець війни (він 40 років був 
зв'язаний з цісю фірмою) і 
поставив йому простий запит: 
чи на його думку можна від­
будувати фабрику і чи „лю­
ди" допоможуть в цьому? 
Старий Вальдек відповіїї гор­
до: „вір зінд алле альте круп-
піянер". Традиція, що всі зай­
няті в фабриці Крупна, від 
власників і членів Дирекції 
до найпідрядніїного робітни­
ка, становлять одну громаду 
„крупп'янців", не мас у світі 
паралелі Вона існує кругло 
100 років, відколи справжній 
засновник фірми, теж Аль­
фред, успадкувавши після 
свого батька Фридриха ма­
леньку І збанкрутовану май­
стерню, розбудував її у мо­
гутню фабрику, чи пак цілий 
комплекс фабрик, і ввів такі 
ерціяльні реформи для своїх 
робітників, яких ані не було; 
ані досі нема в цілому світі. 
Робітники „Фірми Фридриха 
Крупна" мешкають в робіт-
янчіїї оселі ,чн пак цілому 
місті Крупна, лікуються у 
фабричній лікарні, їх діти 
вчаться у фабричній школі, 
одружуються в своєму се­
редовищі, ходять до фабрич­
ної церкви, купують всі това­
ри у власних кооперативних 
крамницях, на старість осі-

тенціют хочеш миру, готуйся дають в домах з городцями 
до війни 

і ного майна, щоб заплатити 
залеглі старечі пенсії ленсіо-. 
перам фірми. Члени Дирек­
ції цісї фірми з жахом ува-, 
жали той жест прнпечатан-
ням долі фірми та останньою 
причиною її неминучого бан­
крутства. Виявилося, що Аль­
фред Крупп знав краще своє 
зруйноване царство і його 
мешканців. Завдяки відданос­
ті робітників у фірмі не бу­
ває страйків і на 40,000 за-
трудиеннх там тепер людей 
нараховують ляше яких 4%, 
комуністи). ' 

Цікаво, що правою рукою 
Альфреда Крупна став, за-
анґажованпй ним у Гамбур^ 
гу, 37-літній Бертолд Байці" 
фахівець копальняного про­
мислу, який під час остаи 
ньої війни, мавши тоді 27 ро­
ки*, був головним управите; 
лем. копалень. нафти у га 
лнцькоиу Бориславі. Байц 
„здемократизував" ще більше 
звичаї й адміністрацію у фір­
мі .ввівши в неї, напр., аме­
риканський звичай називати 
всіх Першим іменем та скасу­
вавши фабричні старшинські 
титули. Його організацШннй 
талант приєднав для фірми 
найчіл ьнішнх інженерів та 
штовхає фірму на' дальшу 
закордонну експансію 

Тепер „.Фірма . Фридрнх 
Крупп" витиснула англійсь> 
ку й американську конкурси 
цію з Пакістану й будує там 
за 25 мільйонів доларів па-, 
кістанцям сталеварню. Ще 
більшу сталеварню, яка мас 
продукувати річно по 1,000,* 
000 тонн сталі, будує в Індії.' 
Бразилія й Аргентина заку-> 
повус в ній льокомотнвн, 
нівнічно-африканськнх араб­
ських країнах найпопулярні 
шнми є вантажні авта Круп­
на, у Греції *й Еспанії Крупп 
мас свої філії .Але західньо-. 
німецький уряд та її амерн 
панські й англійські чинники 
мають поважний клопіт з 
фірмою Крупна: вона віях 

Жовтня 14-го ц. p., Амери­
канський Комітет визволення 
від большевнзму подав до 
преси повідомлення про втечу 
а * Західньої Німеччини до 
східнього Берліну Міхаїла 
Колосова, колишнього пол­
ковника совстської армії, ви­
датного члена комуністичної 
рартії СССР і від 1945 року 
провідного діяча в російських 
емігрантських колах, особли­
во ж у Центральному Союзі 
Післявоєнних Втікачів (Ц0-
ПЕ). В повідомленні підкрес­
лено, що хоч Колосов і був 
автором виданої, в 1953 році 
^Інститутом вивчення історії 
І культури СССР" неназва-
мої брошури (насправді ж 
праця М. Колосова п. н. „Ко­
муністична партія і Совстська 
армія" вийшла щойно в 1954 
році) і хоч віїї в березні 1954 
року одержав невелику сти­
пендію на якусь дальшу „спе­
ціальну працю", то все ж та­
ки, він членом Інституту не 
був і виплачена йому сти­
пендія відповідала „вартості 
його праці". Підкреслено в 
цьому .повідомленні теж, що 
він тільки два місяці був спів­
робітником Радіо Визволення, 
установи, заснованої і веде­
ної під протекторатом Амери­
канського Комітету визволен­
ня від большевнзму. Всі ці 
підкреслення в я к л нкували 
враження, що справа Коло­
сова для згаданого Комітету 
не надто приємна і що він 
-хотів би по змозі від нього 
якнайбільше відмежуватися. 

Тепер довідуємося з преси, 
що справа Колосова, який до 
речі був теж автором книжки, 
'виданої і фінансованої деяки­
ми американськими колами у 
Чеховському Видавництві п. 
н. „Пряжок із ада", не була 

-єдиною того роду на терсні 
Західньої Німеччини. 
, Мюнхенський часопис „Су­

часна Україна" • в числі з 2 
•жовтня ц. p., в статті п. н. 
„Емігрантська сменовсховщн-
на", публікує ще такі реве-
ляції: 

', „Взагалі АКВБ і його ра­
діо мають спеціяльне щастя 
иа таких працівників. Як'по­
дає добре поінформований 
тижневик ,,Кріст унд Вельт" 
'(число 37), російський спів­
робітник Віноґрадов попросив 

дам недавно звільнити його з 
праці, мотивуючи свій крок 
переходом на нову посаду. 
Коли дотичний американсь­
кий урядовець попросив Віяо-
градова, щоб він сказав, на 
.який ,,джаб" вія переходить, 
російський журналіст трохи 
покрутився, а врешті сказав, 
що його нове місце праці . . . 
це радіовиснльня в Ленінгра­
ді! Щоб не скривдити „солід­
ного" працівника, контора 
.радіо ,,Ліберейшен" виплати-

. ло йому всі залеглості. Віно­
ґрадов поїхав зі свосю при­
ятелькою (вона теж працю­
вала в радіо), яка перед тим 
була три роки на посаді в со-
я«тській військовій адмініс­
трації в Карльсгорсті, на від­
пустку до Парижу, щоб пе­
ред остаточним виїздом до 
СССР „відпочити по важкій 
і відповідальній роботі". Уря­
довці АКВБ не дозволяють 
своїм працівникам говорити 
про цю аферу". 

Спростування цих ревеля-
^ій, поданих відомим укра­
їнським часописом у Мюнхе­
ні, збоку Американського Ко для пенсіонерш ,коли в їх ро-! не хоче знову продукувати.. і мітету визволення від боль-

Нестор. j дині родяться діти, то фірма* танки й гармати 

Василь Мудрий 

„ПОКАРАННЯ СПРАВЕДЛИВОЮ 
НУЛЕЮ" 

Дещо про засоби комуністичної пропаганди 

Перемога Франка в Еспа­
нії — це тріюмф Витикану. 
ІЗиповіджена Птлером вінка 
— це ще більший тріюмф. По­
разка Польщі і Францц теж 
події, згідні з бажаннями 
Натикану. Тісо, Павеліч, Ми­
хайлович (православний) й 
„епіскоп Степанович" — це 
спільники, що діють як аґеи-
(ги Гітлера .Кардинал Інніцер 
і кардинал Фаульгабер нічого 
не роблять більше, як кли­
чуть „Гайль Гітлер" і мані­
фестують „рабську відданість 
фюреру". Все це згідно з ін­
струкціями, та з „благосло­
вення" Ватикану. А що ж 
у нас. на Галицькій землі? 
У нас тс саме .але про тс Я. 
Галан' пише довше 6с* так 

дрея). В січні 1933 р. імпері-
ялістнчна загарбницька Ні­
меччина повертається до ла-( 
ду, повертається у формі, що 
перевнпгус найбільш райдуж­
ні надії графа. В важкому 
тупоті коричневих батальйо­
нів йому. вчуваються кроки 
його другої молодости. Неви-
лікована хвороба приковує 
його до крісла, проте граф 
діє тепер з подвоєною енер­
гією. Пого палац стає рези­
денцією полковника Андрія 
Мельника — правої руки 
полковника Коновальця й 
агента німецької розвідки . . . 
Посада управителя маєтків 
графа полегшує „консулові" 
роботу на місцях, а мнтропо-
литойі зв'язок з Берліном. В 

„Розвиток подій в Евроиі і рамках „Католицької акції" 
сприяв, здавало--я. намірам 'збувається" У Львові зліт 
старого митрополита (Аи- націонал і ст н ч н о ї молоді, 

'•кликанні! митрополитом ПІД 
лозунгом „Молодь Христові". 
Юрба підлеглих Коновальця 
й Мельника пройшла в той 
день перед Шсптнцьким, ра­
дуючи його очі своїм войов 
ннчнм виглядом. Цей огляд 
сил українського фашизму 
нагадував Берлінові, що в 
грядущому конфлікті на Схо­
ді територія між Збручем та 
Сяном буде, мовляв, для ньо­
го ідеальним плацдармом у 
поході німецьких дивізій на 
Київ. У зв'язку з укладан­
ням польсько • німецького 
пакту націоналістичні теро­
ристи припиняють напади на 
окремих представників поль­
ської адміністрації; під впли­
вом митрополита „нельояль-
на" ОУН укладає пакт вза-
емнбї допомоги з ультральо-
яльним УНДО .Правда, по­
стріли з-за рогу все ще лу­
нають .але тепер ллється ви­
ключно кров українських ре­
волюційних діячів, кров ро­
бітників ,селян та прогресив­
них інтелігентів". 

Ось вам і зразок інформа­
ції та пропаганди цього ко­
муністичного діяча. Фанта--
зія автора спотворює тенден­
ційно для своїх цілей навіть' 

свято молоді, а вже цілкови­
тою видумкою є якісь пакти 
ОУН і УНДО і все цппе, що 
служить до того,, щоб вели­
кого митрополита зробити 
прнклонником Гітлера. 

Щоб зі справою Митропо­
лита скінчити, треба ще виб­
рати дещо з „творів" цього 
„письменника". Він пише, 
що в 1940-м уроці: „Митро­
полит та його уповноваже­
ний в особливо важливих 
справах, ректор львівської 
духовної академії. Иосиф Слі­
пий поводяться що раз визнв-
ніше. Вони пишуть складені 
в тоні дипломатичних нот 
протести: проти передачі мо­
настирських земель селянам, 
проти легалізації ,комсомолу 
на території Західньої Укра­
їни .проти відкриття у Льво­
ві Палацу піонерів".. 

„Дня 22 червня 1941 року, 
— пише Я. Галан, — віра пе­
ретворюється на впевненість. 
Тиждень по тому глава уні-
ятської церкви тремтячою від 
радісного хвилювання рукою, 
благословить г р а б у ю ч н х 
Львів солдатів Адольфа Гіт­
лера". А л е . . . але „ось при­
ходять неминуче: Радянська 
армія виганяє гітлерівців зі 

Львова. Після короткого пе­
ріоду зрозумілого замішання. 
життя на Святоюрсмсій Горі 
набрало звичайного вигляду. 
Відсутність очікуваних репре­
сій заспокоює і підбадьорус. 
Святоюрська Гора знов стає 
місцем паломництва ентузі­
астів Банд ери і Мельника". 

Те, що напише Я. Галан 
тепер переходить усякі межі 
можливого. Ось що він пи­
ше: „Граф знову приймай чо­
лобитників .він, як і і рані­
ше .благословляє, втіїпас, під­
бадьорус .заохочує й допома­
гає. Розуміється, ие всім. Ко­
ли прийдуть до нього члени 
Державної Комісії по розслі­
дуванні німецьких звірств з 
пропозицією підписати про­
токол .митрополит категорич­
но відмовиться це зробити, 
посилаючись на свою неком­
петентність у цих справах . . . 
і . . . на відсутність вірогідних 
відомостей". у 

Прошу собі представити, 
що ті, які в часі відступу в 
1941 році спалили і вистрі­
ляли по тюрмах Галичини та 
Волині, сотні тисяч невинних 
людей без ніякого суду, ви­
магали тепер від пок. Митро­
полита підпису під протоко­

лом про гітлерівські звірства. 
Дійсно звіряча мораль і тіль­
ки вона могла направити їх­
ні кроки до старого, неміч­
ного Митрополита. По смерті 
Митрополита прийшли відо­
мі факти: арешт всіх греко-
католнцкьнх срархів і совст-
ське православіс. 

IV 
Що ж лишилося для Ва­

тикану по провалі фашизму 
та гітлеризму? — спита є де­
хто. „Вправді в 1943 році — 
пише Я. Галан — стривоже­
ний Папа намагається, щоб 
то не сталося, врятувати ти­
сячолітню імперію" Гітлера. 
До Риму прибуває, поквапно 
викликаний з Ню Иорку, 
кардинал , Спеллман. Його 
щоденні розмови з Пісм ХП 
тривають мало не до півночі, 
а ранками кардинал поспинає 
до еспаяського і німецького 
послів. Нарешті, 3 березня 
Спеллмана приймає сам Рі-
бентроп. Гітлер погоджується 
на мир, але з однією умо-і 
вою ,— що союзники ие від­
криють другого фронту. . . 
Назустріч „фюрерові" ладен 
піти й Черчил, однак Руз-
велт каже: Ні!" 

Але не можна сказати, що 

з того нічого не вийшло 
Вправді фашизм*і гітлеризм 
провалились. Німеччину роз­
членовано, але Ватнкан, на 
думку автора, виграв, бо най 
шов собі Америку в постат 
тях Моргана і Ко. та Волл 
стріту. За тим прийшло на 
в'язання зв'язків між Вати 
капом й американським уря 
дом. Американський посол 
Тейлор став найближчою осо 
бою й повіренником Ватика, 
ну. Ватнкан приступив підр 
впливом Тейлора до дуже 
цікавої ,а для Америки цін­
ної праці. „Особливу увагу, 
пише автор, приділено духов­
ній семінарії для 50 молодих 
людей, які висловили бажан­
ня попрацювати во славу 
греко - католицької Церкви. 
Це переважно галицькі укра­
їнці ,які попрацювали не ма­
ло для гітлерівського „абве-
ру" і, щоб уникнути юрндич 

ечасно перекочували на за 
хід. Вони називають себе те­
пер романтичним іменем „ски-
тальців" і з ретельністю від­
даються всьому, що нагадує 
їм їхню попередню професію 
їх нові наставники, отці Єзу 

шевизму, від керівництва Ра­
діо Визволення досі не було. 

П О Д І Л Л Я 

Коля неначе білим шарфом 
Покриє яблуні весна. 
Тоді настд>унить вітер арфу 
І бризне пісня голосна. 

Тоді серця для нас окрилить 
Любов. І там, де яворя, 
Замаїоть лебедів вітрила. 
Немов казкові прапори. 

Небесний дах осипле жаром 
•Торі палаюча рука, 
І захитаються над яром 
ІРожсвІ крила вітряка. 

•Діди на втоптаній дорозі 
Ллуги на поле повезуть, 
І я, забувши дальню осінь. 
Тебе чокатиму внизу. 

• І прийдеш ти у час дозпіллп, 
' І'зашумить внизу ріка: 

І знов устане над Поділлям 
вабута тінь Кармелкжа. 

' * . Г. СОКОЛЕНКО 

і Щ9Р Ч* ретельність не гасла, 
них наслідків тієї праці, сво- Вони не обтяжують надмірно 

.семінаристів... піклуючнсь 

їтн, роблять усе можливе, стао на Сході" 

за. те, щоб ці корисні для 
майбутніх ієреїв заняття не 
-іаиікодилп молодим людям у 
вивченні основної днепнплінн. 
якою є шпигунство. Так, шпи­
гунство, і, до того ж шпнгун-

: -
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СВОБОДА, СЕРЕДА, 26-го ЖОВТНЯ 1055. 

ДОПОМОЖІТЬ „ВЕСЕЛЦІ" ПРОЯСНИТИ ДУШУ УКРАЇНСЬКОЇ ДИТИНИ! ВИШЛІТЬ СВОЮ ЩЕДРУ 
. :- ПОЖЕРТВУ НА ВИДАВНИЧИЙ ФОНД „ВЕСЕЛКИ"! 

У. Н. СОЮЗ І УКРАЇНСЬКА ДІЙСНІСТЬ *» ***** ******** 
Шнкаго. -t- Такою цікавою 

темою буде .займатися наша 
громада в п'ятницю і суботу, 
28—29 жовтня. Тема дуже 
широка. Коли ми хочемо збаг­
нути українську дійсність в 
Америці, то треба нам усім 
знати, що це неможливе без 
знання історії У.. Н. Союзу. 
Без огляду на те, хто й коли 
починав, чи буде починати 
творити в Америці дійсність, 
творити нові .організації, комі­
тети, творити нове життя, то 
завжди зустрінеться з У. Н. 
Союзом. У. Н. Союз с почат­
ком свідомого українства в 
Америці. На/ початку був Ук­
раїнський Народний Союз — 
можна сміливо твердити! — 
А йоли початком всього був* 
Союз, коди без нього не йде 
жадна робота, то чи ми - всі 
віддаємо У. Н. Союзові те, що 
йому належиться? Чи всі на­
ші інтелігенти, що так гарно 
деклямують яро патріотизм, і 

рикою, переважно Ді Пі. Ко­
ли зважити, що ті люди при­
їхали з Европн. і тяготиоть до 
своїх національних - середо­
вищ, то це дуже великий ВІД­
СОТОК. Навіть У. Н. Союз не 
внказус такого великого від­
сотку и о в о з о р г авізованих 
членів з нової іміграції. Даль­
ша статистика вказус, що 
новоприбулі обезпечили себе 
на великі суми, бо від одної 
тисячі" до 10 000 дол., з чого 
на тисячу незначний відсоток. 
Значить, новоприбулі підтри­
мали американські асекура-
цінні компанії. В У. Н. Союзі 
велика кількість грамот но­
вих членів с 500-долярові. На 
пальцях можна почислити 
тих, що мають 2, 3, чи 5 ти­
сяч обезпечення. Отже, чи 
дали вони У. Н. Союзові те, 
що дали приватним амери­
канським асекураційннм ком­
паніям? 

Але це лише на марґінесі 

ФРАНКІЯНА В АМЕРИЦІ Й КАНАДІ 
• (До Франкових роковин у 1956 р.) 

що так добре вміють бачити | Громадського Віча, що відбу 
брана і недоліки своїх попе­
редників, чи вони вступили до 
У, Н. Союзу, без допомоги 
якого, посередньо чи безпосе­
редньо, мало хто був би з них 
до Америки приїхав! ? Чи всі 
наші нові іміґрантн вважали 
за вказане вступити до У. Н. 
Союзу? 

По п'яти ..роках американ­
ська статистика виказус, що 
нові іміґрантн „вірять в обез­
печення". Так звана велика 
чвірка: Ню.Иорк Лайф, Мет-
рополнтен, Джан Генкак і 
Мючуал оф.Ню Порк, діста­
ли за останні роки 33% лю­
дей, що родилися поза Аме-1 

деться в Шикаґо. 
На ньому будуть порушені 

всі справи, зв'язані з. україн­
ською дійсністю і У. Н. Сою-

Головннй предсідннк п. Д. 
Галичий, що на протязі ЗО ро­
лом. 
ків творив в Америці нашу 
дійсність, буде саме в тих 
днях говорити в Шикаґо два 
рази. В п'ятницю в Союзово-
му Домі, а в суботу в церков­
ній залі на 50-ій і Полайна. 
Приходіть познайомитися з 
правдивим станом речей ук­
раїнської дійсності! в Америці. 

Степан Куропась. 

УВАГА! СТЕЙТ КОННЕКТИКАТ! « 
ПОВІДОМЛЕННЯ д л я ВІДДІЛІВ У. Н. СОЮЗУ 
10, 12, 18, 23, 54, 59, 67, 84, 188, 254, 262, 277, 850, 

870, 887, 390, 414, 421 

ОРГАНІЗАЦІЙНІ ЗБОРИ 
вище поданих Відділів 

відбудуться • 

в неділю, 6-го листопада 1955 р. 
j^.-JU-t—.- о годині 8:00 пополудні v"-~ 

в УКРАЇНСЬКОМУ НАРОДНОМУ ДОМІ, 
при 563 George St, New Haven, Conn. 

Урядовці і члени повнщих Відділів повинні 
прибути на ці збори, бо будуть обговорені справи, 
що відносяться до кожного Відділу У.Н.Союзу. 

На зборах буде приязний гол. секр. УНСоюзу 
п. ГР. ГЕРМДН. 

Толокна Канцелярія 

ОБ'ЄДНАННЯ ПРИХИЛЬНИКІВ визвольної 
БОРОТЬБИ УКРАЇНИ — Відділ в НЮ НОРКУ 

у л а ш т о в у є 
В СУБОТУ, 29-го ЖОВТНЯ 1955 — о год. 7:30 вся-, 

в .талі УКРАЇНСЬКОГО НАР. ДОМУ, ч. кім. 22 
Д О П О В І Д Ь п-з.: 

Американська закордонна політика 
і поневолені народи СССР. • 
доповідає Д-р Роман q ; i к с н н ц ь к н п , , 

' Після доповіді запити .1 дискусія. 
До численної участи запрошус всіх заінтересованих 

Управа Відділ)' ОПВБУ в Нн> Норку 

Започаткована Вол. Доро­
шенком на сторінках „Свобо­
ди" дискусія на темп, як від­
значити Франкові роковини 
в 1956 p., порушила багато 
цікавих питань і, дай Боже, 
щоб вони здійснилися. Зокре­
ма прнсмно довідатися, що 
рухливе підприємство „Кнн-
го-Спілкн" в Ню Иорку при­
ступає до перевидання Ру-
хівського комплекту творів 
Поета в 20-ти томах. Власне 
цей почин спрямовує всі ви­
давничі проекти, зв'язані в 
роковини Франка, в нове 
русло. Адже ж тільки зай­
вою витратою енергії буде 
перевидавання творів Поета 
в різних одно-, дво- й три­
томниках, коли появиться це 
повне ft — сміємо твердити 
— найкраще досі видання 
Франкових творів. 

В дискусії не звернено на­
лежної уваги на одну ділян­
ку, яку вже давно треба було 
почати опрацьовувати й яка 
досі стоїть облогом. Масмо 
на увазі франкіяну в Америці 
й Канаді, тобто все, що тор­
кається культу - й дослідів 
Франка й його творчости 
на американському терені. 

Як відомо, українські дру-
ки, отже книжкові видання 
й періодики включно.з часо­
писами в Америці й Канаді, 
багато уваги присвячували 
Франкові й його творчості, 
зокрема в своїх травневих 
числах. Основою всякої праці 
й студій американсько-кана-
дійської фравкіянн було б 
насамперед зібрання всіх біб­
ліографічних даних про неї. 
ї в Америці н у Канаді має­
мо вже архівно - бібліотечні 
осередки, де зібрані українсь­
кі друки майже від початків 
українського публікованого 
слова на цьому, континенті, 
отже зібрання бібліографії 
американсько - канадійської 
фравкіянн не було справою 
не до здійснення. 

Маючи цю бібліографію, 
можна б далі опрацьовувати 
такі теми: 

1. Фравко в американсько* 
канадінськін публіцистиці й 
літературній критиці (з пере-
друками цікавіших статтей 
із українських періоди ків). 

2. Твори Франка передру­
ковувані в американсько-ка-
надійських часописах, журна­
лах .альманахах, календарах 
і т. п. 

3. Твори про Франка, дру­
ковані там же: спомини, опо­
відання, вірші присвячені по­
етові тощо. 

4. Пресові звідомлення з 
свят, академій, ювілеїв Фран­
ка. 

5. Англомовні переклади 
Франкових творів, що були 
вміщені в україисько-англій-
ськнх періодиках в Америці 
й Канаді. 

6. Рецензії' на книжкові 
появи франкіянн. 

Ця остання проблема веде 
вас' до другої основної спра­
ви в американсько-канадійсь-

УВАГА! ВІЧА В ШИКАҐО! 
Старанням Окружного Комітету Відділів У. Н. Союзу 

В ШИКАҐО 

В П'ЯТНИЦЮ, 28 го ЖОВТНЯ 1955 Р. 
О ГОДИШ 7:30 ВЕЧОРОМ 

в домі Відділів У. Н. Союзу при 841 Н. Вестерн Евеню, 
В І Ч Е 

на якому виголосить доповідь Головний Предсідннк УНСоюзу 
п. Дмитро Галичий 

на тому: 

„УНСоюз і НАША ДІЙСНІСТЬ" 
Урядовці, Члени й Членки нижче поданих Відділів УНСоюзу обов'язко­

во повинні прибути на ВІЧЕ: Відділи: 22, 35, 106, 114, 125,131, 221, 252, 301, 
379, 399, 415, 423, 425, 452 і 472. 

Рівночасно повідомляється, що таке саме ВІЧЕ відбудеться і на полудні 
міста Шикаґо В СУБОТУ 29-го ЖОВТНЯ 1955 p., о годині 7:30 веч. в церков­
ній залЦгон *9*>2 ^ ! a B I Полайна вул., на якому на ту саму тему буде говорити 
Головний Предсідннк УНСоюзу п. Д. Галичий. 

Урядовці, Члени й Членки нижче поданих Відділів УНСоюзу обов'яз­
ково повинні прибути на ВІЧЕ: 33, 80, 107, 139, 176, 214, 216, 220, 222, 243, 
259, 335Г354. — Відділи з дальших околиць, як 111 з Джолієт, або 100 і 346 
з. Ґері, можуть вислати своїх представників на ВІЧА в п'ятницю, або в суботу, 
отже тоді, "коли їм вигідніше. 

Провиться Все Українське Громадянство міста Шикаґо й околиці масово 
взяти участь в тих Вічах. Окружний Комітет Відділів УНСоюзу 

• г. » в Шикаґо й околиці. 
- — 

ній фраикіяні, до книжкових. 
чи брошурних перевидань 
Франкових творів на цьому 
континенті. Тут треба б узя­
та до уваги не тільки укра­
їнські видання, але й пере­
клади Франка ,напр., П. Кан-
ді її ін. Власне досі ніхто з 
приватних науковців, чи лі­
тературознавців, ані. теж ва­
ші наукові установи УВАН 
чи НТШ ,не подбали про біб­
ліографію амернкансько-ка-
палійських перевидань Фран­
ка. Не знасмо .скільки ЇХ бу­
ло, хто їх перевидавав, коли 
й чому. Не знасмо, де вони 
зберігаються. Не знасмо, яка 
була висота накладу. І ще 
багато дечого не знасмо. От­
же, опрацювання друкованої 
американсько - канадійської 
франкіянн — це власне гід­
не зайняття для наших на­
укових установ, чи окремих 
науковців в Америці й Кана­
ді. Коли появляться два со­
лідні томи, один про „Фран­
кіяну в Америці", другий 
про „Франкіяну в Канаді", то 
думасмо, це буде найкраще 
вшанування Франкових роко­
вин вашою спільнотою на 
цьому континенті. Бо чи ж 
треба нам чекати хвилини, 
коли вільна Українська Ака­
демія Наук із вільного Киє­
ва посилатиме спеціальну на­
укову експедицію до Ню Иор­
ку, чи Вінніпегу, щоб вона 
прослідила всі ці справи? А 
де ж тоді були сучасні, літе­
ратурознавці, б і б л іографи, 
критики Й усі, що їхнім пер­
шим обов'язком мали б. бути 
студії україніки в діаспорі ? 

Згадані аспекти франкіянн 
не вичерпують усісї проблема­
тики. Треба;б прослідити 'В 
дальшому питання американ­
сько - канадійського назоп-
инцтва й Франкового культу 
в ньому. Адже ж с багато то­
вариств, читалень, організа­
цій ,рідних шкіл і т. п. „іме-
ни Івана Франка". Треба б 
зібрати це все й опрацювати 
з наукового боку. 

В Америці й Канаді ство­
рено різні скульптури, порт 
рети, графіки й взагалі мис­
тецькі вистави, зв'язані з по­
статтю Франка. Треба б пе­
ревести евіденцію цього всьо­
го й вислітлитя його генезу. 

Залишається врешті остан­
ній пункт у цій проблемати­
ці: інвентаризація франкіянн 
в американських і канадійсь-
кнх бібліотеках, українських 
і не-україноькнх: публічних, 
університетських, націонала 
них І т. д. Власне ми досі ще 
не знасмо, що в нас, в Амери­
ці й Канаді зберігається не 
тільки із франкіянн, але вза­
галі з україніки. Час почати 
орати це поле. Бо за нас пі­
хто цього не зробить. 

Підписаний що раз більше 
мас застережень до „гопако-
вих" виявів української куль­
тури й нашого життя в діяс-
порі. Що з того, що в 1956 
році відбудеться, скажім, 100 
Франкових академій, концер­
тів .доповідей.і т. д.? Адже ж 
це все ефемеридні явища, що 
тривають так довго, як дов­
го їх виконується. Тривалу 
вартість мають передусім ви­
дання, що вносять щось нове 
в культуру нашого народу, a 
тим самим підносять наш пре-' 
стаж серед наших співгрома­
дян. Думасмо, що власне гід­
не .вшанування пам'яті вели­
кого Каменяра, що всеньке 
свос життя віддав тривкій; не 
ефемеридній праці для свого 
народу, вимагає застанови 
над цими справами й негай­
ного прнступлення до праці. 
Українська, спільнота може 
бути горда з того, що на аме­
риканському континенті опи­
нилися тепер визначні фахів­
ці в цій ділянці..Це й'с за­
порукою, що.цю працю мож­
на виконати задовільно й .-.пу­
лу вати Франкові гідний па­
м'ятник, на амернкансько-ка-
палійському терені. 

НОВА КНИЖКА ПРО ВОЛИНЬ . 
(І. ЛЕВВОВИЧ. НАРИС ІСТОРІЇ ВОЛИНСЬКОЇ ЗЕМЛІ. (До 
1914 p.). Праці Інституту Дослідів Волині, за редакцісю д-ра ІО. 

Мудмка-Луцшса. Ч. 2. Вінніпег, 1953, ст. 100). 

«1 ї ї Т А П Т Е НАПСТАНПІИП 
УКРАЇНСЬКИЙ І Ї Ю Д Е Ш Ш Ь 

„СВОБОДУ 

Інститут Дослідів Волині ви­
дав коштом Волинського Фонду 
„Нарис історії Волинської Зем­
лі", що його опрацював д-р І. 
Лаковим. В передмові до цісі 
праці пишеться про те. як при­
йшло до видання цісі праці. Ін­
ститут Дослідів Волині в Вінні­
пегу хотів видати, кілька праць 
про історію Волині. Д-р І. Лев-
копнч мав написати „Нарис по­
літичної історії Волині", а інші 
автори повинні були написати 
статті про церковні, культурні, 
економічні справи тісі частини 
української землі. Політична 
історія Волині д-ра Левковича 
розрослася на досить поважну 
книжку, і ІДВ видав її окремо. 

Автор передмови і редактор 
цісі кннжкн д-р Ю. Мудик-Лу-
цнк вияснює, чому Історія Во­
лині доведена тільки до 1914 р. 
Сталося це тому, що П автор, 
один із кращих учнів проф. М. 
Кордуби у Варшавському уні­
верситеті, вважає, що роки піс­
ля 1914 року ще не налаються 
на тс. щоб про них можна було 
писати наукову історію. 

Гадасмо, що не тільки „попу­
лярний читач", але й той, який 
студіював історію, не погодить­
ся з автором передмови, що іс­
торія, чи історичний твір, не 
сміс бути ..вчителькою життя" і 
не повинен „виховувати чита­
чів, виробляти їх світогляд, бу­
дити й зміцнювати патріотизм", 
бо, мовляв, чнтач-науковець 
шукас в історичній праці „хар­
чу не для почувань, а для до­
питливого інтелекту, бо для 
цього по суті й існус історіопн-
сання". Д-р ІО. мулик-Луцик 
бачить у праці д-ра І. Левкови­
ча „сугубо наукову методу з її 
об'єктивністю, предмстовістю, а 
в популярній мові — „сухістю". 

Гадаємо, що науковість істо­
ричного твору аж ніяк не зу­
мовлена тим, щоб він конечно 
мусів бути „сухий", бо с багато 
славних, наших і чужинних іс­
ториків, твори яких читається 
легко і навіть з мистецькою на­
солодою. 

Інша річ те. що ця тема, яку 
взявся опрацьовувати д-р І. 
Левковяч, вже сама в собі „су­
ха". Він мав написати, згідно з 
пляном ІДВ, „політичну історію 
Волинської Землі", ЩО в княжій 
добі являється династичною іс­
торією, лабіринти якої ніяк не 
можуть захопити читача, що на 
одній сторінці читає аж про 
дев'ятьох князів (стор. ЗО) та 
про їхні непорозуміння Й бої. О-
цей надто стиснений виклад ав­
тора і є причиною „сухости" 
праці Левковича. 
..Обисжсний темою своєї пра­

ці, автор не міг оживити сво­
го викладу к у л ь т у р н о ю й 
Побутовою історією Волинської 
землі. 

Праця складається з таких 
розділів: Від праісторії до істо­
ричних часів; Волинь вірна Ки­
єву; Княжі роздори ослабили 
Волинь; Волинь основою дер-
жавиости й соборности; Во­
линь •— литовською провінці­
єю; Волинь окупована Поль­
щею; Роля Волині в козацько-
визвольннх змаганнях і перед 
першою світовою війною. 

Внаслідок того, що автор пи­
сав про політнчно-династичну 
історію Волині, періоди, в яких 
не було дняастично-політичноі 
історії, вийшли надто короткі. І 
так, цілому 19 вікопі присвяче­
но не повних 10 сторінок, через 
що цей розділ вийшов надто 
вже' конспективний. Тс саме 
можна сказати й про деякі інші 
розділи, крім тих частин, в яких 
говориться про княжу' добу в 
волинській історії. 

Та ці наші заввагн в основ­
ному оправдуються тим, що ав­
тор цієї праці мусів пристосува-

мінськийгМп}еВат^гІГ 

~'цсжецькш~ 

З Літературно - Мистецького 
Клюбу повідомляють: 

В п'ятницю дня 28 жовтня ц. 
р. відбудеться вечір, присвяче­
ний пам'яті і творчості мистців, 
праці яких є тепер виставлені в 
залях Літературно - Мистець­
кого Клюбу в Ню Порку. 

Короткі доповіді виголосять: 
проф. Володимир Січинський, 
Дам'ян Горняткевич ft артист-
маляр Антін Малюца. 

Початок о год. 8 увечері. 

ТРЕТЄ ВИДАННЯ 

ЦВІРКУНЕЦЬ 
ЗВІРКА 

на оснопі українських народиіх 
мелодій для початкової гри на 

фортепіян 
63 Варіанти. — Ціїш $1.50 

Замовляти: 
"S V О В О D А" 

Р. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 

УВАГА! НОНҐСТАВН! І ОКОЛИЦІ! УВАГА! Я ВІДДІЛ У.К.К.А. В ПОНГСТАВН, ОГАЙО 
у л а ш т о в у є 

ЗАБАВУ З ТАНЦЯМИ 
щоб ще раз відзначити 15-ту річницю існування 

УККА. 
Злбаїт.ч відбудеться 

В НЕДІЛЮ, 30-го ЖОВТНЯ 1955 Г. 
в приміщенні Укр. Пар. Дому при 914 Фрснклін Евеню. 

Початок о годині 7-ій вечором. 

Запрошується Громадянство міста Ионґстявп І околиці 
прибути на цю ЗАБАВУ! 

тнея до видавничих планів Ін­
ституту Дослідів Волині. Його 
праця — це перша політична 
історія Волині, написана укра­
їнською мовою. Інститутові До­
слідів. Волині належиться приз­
нання за те, що знайшов фонди 
на видання цісі праці. На остан­
ніх п'ятьох сторінках цієї книж­
ко вміщено прізвища всіх тих 
волинських патріотів, розсіяних 
по всьому світі, які морально ft 
матеріально спричиняються до 
того, що ІДВ може-публікувати 
свої праці, між .якими, крім 
„Нарису історії Волинської Зем­
лі", є ще Й такі видання: „Во­
линь у боротьбі за волю Укра­
їни", „Літопис Волині", журнал 
„Волинь", картки з видом По-
чаївської Лаври та образок По-
чаївської Божої Матерії. 

Патріотизм волнняків заслу­
говує на те, щоб його насліду­
вали наші земляки з Інших ук­
раїнських земель, а тоді спіль­
ними заходами і вони могли б 
дещо зробити для двобра нашої 
спільної української справи. 

• Л. Л vn.Hi-

Хроніка українського 
життя 

, ВИКОНАЛИ СВІЙ ОБОВ'ЯЗОК 
У цій рубриці друкуємо з признанням 1 подякою Імена тих 

громадян, що'прислали свою добровільну доплату до передплати 
„Свобода" та свою пожертву на фонд д и т я ч о г о ж у р н а л у 
„В є с v л к а". 

С П II С О К Ч. 18. 
Н. Кучма, Ню Пора і $ 10.00 
Ю. Стегашеижо, Монтере* 10.00 
Є. М. Іванків, Шикаґо 5.00 
Д-р L Макаревич, Ню Порк 5.00 

В Канаді 
УКРАЇНСЬКА ПРАВОСЛАВ­

НА ГРОМАДА В ЛЯШІНІ 

4 вересня Українська Правос­
лавна Громада в Ляшіиі. Кві-
бек, відсвяткувала 10-річчл сво­
го існування. Там була й давні­
ше православна церква, але во­
на' була російська. Десять років 
тому українці вирішили засну­
вати свою власну церкву і до­
вершила свого діла. 

Ювілейні святкування, за­
кроєні на широку скалю, прой­
шли надзвичайно урочисто, без­
умовно, що урочистість збіль­
шувала присутність Високо-
преосвищеннішого Владики Ми-
хаїла. 

Святкування почалися приві­
танням Владики, а потім сліду­
вала архисрейська Служба Бо­
жа. В піч>ноніді Внсокопреосвя-
щеннішнй заторкнув теперіш-
ний поділ світу, на світ добра 1 
зла. Ми находимося, рішенням 
Всевишнього, в країні свободи, 
де можна культивувати індиві­
дуальні чесноти 1 служити бать­
ківщині. 
• По Службі Божій, в якій асн 

стували Внсокопрсосвящоині 
шому всі священики Монтреа-
лу, відбувся святочний обід 
церковному домі та прочитання 
парохом громади історії парохії 
та будови церкви. 

До взнеслих моментів під час 
прийняття треба зарахувати 
вручення Архнспископом спе-
ціяльної грамоти почесному го­
лові громади, Н. Гуцулякові. 
Так зложилося, що п. Гуцуляк 
є ще й найстарший віком паро-
хіяннн. 

ВІДПОВІДЬ МІНІСТРА ЗА-
ГРАНИЧНИХ СПРАВ КАНА­

ДИ ДОСТ. Л. Б. ПІРЗОНА 

На протест КУК з дня 10 пе­
ресип до державного Департа­
менту заграничннх справ у 
справі виступу лідера оогіптеь-
кої делегації „колгоспників" В. 
Мацкевича, в якому він, в оці­
ни КУК, допустився не лише 
очорнений частини каналі йсь-
ких громадян, учасників проти-
комуністичних демонстрація в 
Канаді, але нарушип на дер­
жавній території Канади добрі 
дипломатичні звичаї, надійшла 
дня 21 вересня відповідь мі­
ністра Л. Б. Пірзона, яку тут 
подаємо. 
.Дорогий Пане Яремовнч, 

Дякую Вам за телеграму, що 
П Ви 1 п. Сирник надіслали мені 
в Імені Комітету Українців Ка­
нади. Подібно, як Ви, я жалую, 
що під час демонстрацій тра­
пилися нагальні інциденти в од­
ному або двох місцях в зв'язку 
з візиток) до нашої країни со-
вєтськоі агрнкультурної делега­
ції після її візити в ЗДА. 

Так, як мені прикро за того 
типу демонстрації, що мали міс­
це, так же само прикро, що лі­
дер совстської делегації вважав 

Р. ПапроцькнА, Фнла. 
Д. ІПалапий, ДІтроЙТ 
Ф. Ватраль, Маджестік 
0 . Басараб, Іст Молі 11 
1. Пішло, ПІнкаго 
М. Адамовяч „ 
Д-р С. Воднарук, Торонто 
М. Бучак, Скенектсді 
Д . Чориобук, Кристал Біч 
Проф. 3 . Хрипліший, 

Oft Луїс 
В. Керняцький, Дітроат 
В. Корсунь, Броккс 
Б. Лівчак, Физо. 
К. Матвіїв, Шикаґо 
Е. Марущак, Клівленд 
B. Кручовнй, Річмонд Гіл 
L Гавриленковськяй, -

ДспіДС'ЧП'.ІЛ 
п. Зіаченко, Шикаґо 
I. Заваликут, Снракюз 
Г. Завацькнй, Монтрсал 
Ф, Звір, Вруклнн, 
Н. Зайці., Лкндгурст 
C. Ванат, Штсбурґ 
Л. Ваґаика, Кічіиер 
о. М. ТарновецмшД, 

Саскатун 
Д-р Б. Ткачук, Шикаґо 
B. ТупицькиЙ, Филаделфія 
A. Спяк, Вотервліт 
Д. Ш іішдрпк, Клівленд 

! М. Савчак, Клівлеид 
Д-р С. Стсці,кін. Бофало 
Д-р В. Б. Шембель, 

Біиґгемптоц 
C. Сені:іп, Лестер 
B. Хвалнк, Джерзі Ситі 
Н. Рубаш, Честер 
B. Рудснськнй, Фріпорт 
C. Гаванський, Вруклнн 
II. Павлюк, Шикаґо 
II. Пастернак. ІИароп 
ІО. Штьо, Іраінтон 
С. Нечнпорук, Вруклнн 

5.00 
5.00 
S.00 
5.00 
3.00 
3.00 
3.00 
3.00 
3.00 

3.00 
3.00 
3.00 
3.00 
3.00 
3.00 
2.20 

Г. Мельник, Ню Порк 2.00 
IL Назаревськнй, Шикаґо 2.00 
Т. Нспорадннй, і шипіли 2.СО 
<:. Днспик, Ню Норк 2.00 
О. Карач, Вілмінґтон .2.00 
В. Карток, Парма 2.00 
М. Кушнір, Перкйомяіл 2.00 
B. Кпиш, Ню Порк 2.00 
Ю. Коробів, Пдебраяд 2.00 
У. Яц, Вронкс 2.00 
Я. Яворськня, Нюарк 2.00 
C. Грнцеляк, Рачестср 2.00 
Д-р С. Гелета, НІлміш ІШІ 2.00 
II. Н., Поукіпсі 2.00 
М. Дешц Омага 2.00 
Л. Я. Федів, Бінґгемтои 2.00 
Ю. Дутка, Ірвінґтоп 2.00 
О. Демчшшш, Фнладслфія 2.00 
IL Чуґ.Іпяк, Біиґгемтон 2.00 
В. Хабурська, Ню Порк 2.00 
Д. Чяж, Байок 2.00 
М. Код ель. Пінка ґо 2.00 

. 

"'. 

IL К. Бодпарсико, Блнзабст 2.00 
2.00 

2.00 
2.00 М. Бак, Клівленд 
2.00 І. Сквіртпянсисий 
2.00 Річмонд Гіл 1.00 
2.00 О. Пору та, Шикаґо 1.00 
2.00 С Блоховгькнй, Честер 1.00 
2.00 Ховойло, Бофало 1.00 
2.00 С Ґерула, Нюарк і .он 

В. Глвняііськмй, Всі рим і 1.00 
2.00 В. Ільницькнй, Куртіе Бей 1.00 
2.00 П. Янконський, Монессен 1.00 
2.00 М. Клввак, Патерсои 1.00 
2.00 М. Кучер, Ню Порк *1.00 
2.00 С Коцноала, Ионкерс 1.00 
2.00 ІО. Ковальчук, Рачестср 1.00 
2.00 Г. Луїцик. Брістоль, 1.00 

М. Лупшшін, Оліі.н 1.00 
2-00 в . Максимів, Голлеяд 1.00 
~'°* М. Терлсцькнй, Попґстави 1.00 
2.оо В. Тсодоровнч, Фнла. 1.00 
2.00 Л. Вовчанський, Патсрсон І.оо 
2.00 
2.00 Разом $ 201.20 
2.00 Раніше проголошено 2,707.40 
2.00 
2.00 Разом $ 2,008.60 

за відповідне вжити про демон­
странтів нагальних зневажли­
вих висловів, які є в рівній мірі 
жалюгідні' та відносно яких 
Ваш Комітет зробив оправдане 
застереження у своїй телеграмі. 
Така мова не є помічна до на­
ладнаний відносин між двома 
країнами, так само, як і того ро­
лу демонстрації, .що про них 
говорилося вище. 

Щиро Вам відданий 
Л. В . Нірзои". 

ВІДБУДОВУЮТЬ УКРАЇН­
СЬКИЙ НАРОДНИП ДІМ 

У ВАПТІ 

Страшний гураґан, що спри­
чинив, б а г а т ь о м мешканцям 
ВаЙти важкі шкоди в їх майні, 
не пощадив також Українського 
Народного Дому. Вів цілком 
зруйнований і очікує відбудови. 
Враз Із ним знищена цінна бі­
бліотека. Шкода виносить по­
над 20 тисяч доларів. 

Українські мешканці Вайти є 
однозгідні в тому, Що враз з 
відбудовою їх приватних домів 
повииеи бути відбудований та­
кож Український Народний Дім 

у Байті Це справа їхньої чести 
1 недобре воно виглядало б, як­
би вони з а своїми приватними 
справами призабули про укра­
їнську громадську повинність. -

• Уряд охорони здоров'я в 
Ню Порку зарядив, що на посу­
ді, в' якому продасться квасне 
молоко, йогурт і заквашуване 
повне молоко, було подаване 
число кальорій, що є и цих про­
дуктах. 

• Методистський священик 
Джозеф А. Девсйп, який прибув 
з Південної Каролайнн до Ню 
Порку, заявив, що па півдні 
ЗДА •відживас таємна організа­
ція Ку Клане Клену, яка, одна­
че, набирає інших організацій­
них форм у своїх виступах про­
ти, негритянського населення. 
До Леви втік зі свого дому, у 
вікно, якого незнані особи від­
дали з авта два постріли. 

• 'Під час пожежі дерев'яно­
го дому в НюбелсвіллІ, Індіяна. 
згоріли п'ятеро дітей, у віці від 
шести місяців до п'яти років, а 
їхні батьки були важко попе­
чені. 

Організація Державного Відродження 
України 

ТА БРАТСЬКІ ОРГАНІЗАЦІЇ УЗХ і МУН 
при співучасті Т-пя Українських Комбатантів 

у Ш н к а Г о 
запрошують Українське 1'ромадяиство Шнкаї'а Й околиці па 

СВЯТОЧНУ АКАДЕМІЮ 
у 25-літні роковини геройської смертн СЛ. II. 
сот. югаянА ГОЛОВШСЬКОГО 

Крайового Команданта УВО 
яка відбудеться 

в суботу, 29-го жовтня 1955 р. 
о год. 6-ій веч., у залі старої школи св. о. Николая, 

при вул. Раде ,і Лені. 
Головну доповідь виголосить гість з Канади 

Д-р ЗИНОВІЯ КII н ш 
Перед Академією відбудеться Панахида по ел. 

п. сот. ІО. Головіиському у церкві св о. Николая, 
о год. 5:30 пополудні. 

Святочний Комітет 9 

Я 
УВАГА! КЛІВЛЕНД І ОКОЛИЦЯ! УВАГА! 

ВІДДІЛИ У. Н. СОЮЗУ: 
50, 102,108, 112,115,119,140,180,218, 230, 233, 240, 251, 274, 291, 295, 328, 

334, 336, 348, 358, 304 
Запрошуємо Урядників, Членство і Ввесь Український Загал на 

йшмш 

І НА ВИСВІТЛЕННЯ ФІЛЬМУ „СОЮЗІВКА' 
В НЕДІЛЮ, 30-го ЖОВТНЯ 1955 Р. 

в УКРАЇНСЬКІМ НАРОДНІМ ДОМІ, 2253 W. 14th St., Cleveland, Ohio 
^ о годині 3-ій пополудні. -4 

Промовцями на Вічу будуть: Гол. Предсідннк У.Н,Союзу Д. Г а л н ч и н 
і заст. Гол. Предсідняка Пані Ґ. Жере бияк. Промови будуть в українській та 
англійській мовах. — Просимо не забути про день і час і прибути, щоб по­
бачити надзвичайно цікавий фільм та вислухати реферату Д. Галичина на 
тему: УНСоюз і наша дійсність. 

Комітет Відділів УНСоюзу 



v< 
СВОБОДІ СЕРЕДА, 2в-го ЖОВТНЯ Ї055. ЧгШ* 

П Р А Ц І 
Hdp Wanted—Female 

КУХАРКА 
ПЛАТНЯ теля УМОВИ. 

Досвід в ілстятуціях 
або шпиталях. 
Телефонувати: 

TU 2-0600 

Д І В Ч А Т А 
SUN TUBE CORP. 
Washington, N. J. 

пропонує Вам працю в ясній, но­
вій фабриці в прнемкім окру­
женці. 
До доброГ заплати дас ще такі 

корветі: 
Забезпечення на життя 
хворобові корнеті 
пенсійний П.ІЯН 
платні свята 
платні вакації 
U багато більш іпшвх. 

Можливості помешкання. 
Голосятнсь в Personnel Depart­
ment між 8 рано і 4 попол. В ін­
ші ГОДИНИ за попер, зголошен-
вям. 
Tel. WAshington, N.J., 9-0300 

SUN TUBE CORP. 
Rt. ЗО (на північ від Traffic 

Circle). 
WASHINGTON, N. J. 

П Р А Ц Я 
Help Wasted—Male 

БЛЯХАР, першок лясни ft меха­
нік "layout man" мусить розу­

мітись на пляиах. Досвід в ліп­
шій праці виробів з нержавію­
чої сталі. Першенство мас з 
знанням "store front." Доск. умо­
вкни праці. Постійна праця ці­
лий рік. За інф. тел. Brooklyn 
Store Front Co. — HY 7-4290. 

ПОТРІБНО ТАППП5РЮ 
З ДОСВІДОМ. 

Постійна праця. Добра платня 
для відповідного мужчини. До­
сконала нагода. 

ANTON'S 
19 Huyler Ave., Tcnafly. N. ). 

Eflglewood 3-7143 

В четвер стриманий буде переїзд з Ню Йорну 
до Ню Джерзі впродовж 15-ох мінут 

Джерзі понад ріку Гад сон. 
Закриті тоді будуть також ті 
мости, які ведуть зі Стеген 
Айленду до Ню Джерзі. Ди­

ку до Ню Джерзі, в четвер, р е к т о р и ЦИВІЛЬНОЇ Оборони 

Ню Иорк, Н. И. — Весь ко­
ловий рух через мости й ту­
нелі, які ведуть з Ню Иор-

27 жовтня, буде стриманий 
впродовж 15-ох мінут у зв'яз­
ку з вправами протилетунсь-
кої оборони, які відбувати­
муться в стейті Ню Джорзі. 
Цей рух буде стриманий від 
години 5:55 по полудні, ко­
ли закриті будуть обидва ту­
нелі (Линколна і Голленд) 
та всі чотири мости, які ве­
дуть з Ню Иорку до Ню 

обох стентів — Ню Иорку і 
Ню Джерзі - повідомляють 
про це всіх автоводіїв і шо­
ферів, щоб знали про це і щоб 
від год. 5:55 по полудні до 
6:10 по полудні, в четвер. 
27 жовтня, стрималися з пе­
реїздом через тунелі і мости 
з Ню Иорку до Ню Джерзі і 
навпаки, щоб не мусілн дов­
го чекати на переїзд-

„Засади і програми республіканської політики 
привели до добробуту" 

Керівники Вашингтон. 
Сенатської Республіканської 
Політичної Комісії видали за­
яву про господарську ситуа­
цію в цій країні в окремій 
брошурці, яку назвали „За­
сади і програми республікан­
ської політики привели до до­
бробуту". В цій публікації 
півофіційно заявляють рес­
публіканці, що теперішній до­
бробут в ЗДА, — це „не я-
кийсь припадок", тільки це 
„дивіденди від довір'я до у-

ряду президента Айзснгаве-
ра." „Стан добробуту у всіх 
ділянках, пишеться в цій за­
яві, — мас безпосереднє від­
ношення до політичних за­
сад республіканського уря­
ду". З того матеріалу, який 
находиться в цій книжечці, 
корнстають республіканські 
сенатори та беруть з нього 
дані до своїх промов, статтен 
і листів, в яких обороняють 
теперішній республіканський 
уряд. 

Уряд купує свинину і смалець, щоб 
підтримати ціни на ці продукти 

ПОЖЕЖНИКИ 
а „да*с«всом" 1 досвідом 

Coal Fire — Call 
W, RALSTON & CO. 

Bordentowfl Road 
Old Bridge, New Jersey 

КРЕСЛЯР — кваліфікований 
з знанням англійської мови в 
письмі ft слові — потрібний до 
фірми. 

GAYESK! Woodworking Co. 
Голоситнсь: 

400 Hudson St, Hackensack, N] J 
HUbbard 7-1043 

. С Т О Л Я Р І 
з досвідом при 

Rough * Finished Work on Homes. 
Стала праця. Тел. по 9:30 a.m. 
De MAS! CONSTRUCTION CO. 
609 Ridge Rd„ Lindhurst, N. J. 

Geneva 8-3578 

Вашингтон. Секретар 
рільництва Езра Тефт Бенсон 
повідомив, що уряд вирішив 
купити за 85.000.000 долярів 
свинини і товщів, щоб тим 
способом стримати спадок цін 
на свині'. Ці продукти не 
збільшать дотеперішніх уря­
дових запасів- харчів, бо куп­
лена свинина і смалець приз­
начені для негайної консум-
ції. Цю свинину і товщ мають 
роздати між школи, де діти 
будуть їсти друге снідання, та 
добродійним інституціям і бід­
ним людям. За призначену 
суму можна буде купити. 170,-
000,000 свинини та 30,000,000 
фунтів смальцю. Ціль цієї у-
рядової трансакції — заохоти­
ти населення до більшої кон-
сумції свинини та одночасно 
стримати спадок цін на свині, 
який зазначився в останніх 
днях. В політичних колах 
твердять, що ця урядова 
трансакція мас також і полі­
тичну ціль, а саме стримати 
критику демократів, які фар-
мерську кризу використову­

ють для партшної агітації. 
Зменшення цін на свині — це 
одна А головних причин змен­
шення фармерських. прибут­
ків. 

П Р А Ц Я 
Hdp Wanted—Male 

ПОТРІБНО 
ФАБРИЧНИХ РОБІТНИКІВ 

до загальної праці. 
Голосятнсь: 

W. RALSTON & CO. 
Old Bridge, New Jersey 

MILLWRIGHT 
МЕХАНІКИ 

40 годив, 5 днів плюс 
надчнсельні години. 

Голоситвсь: 
W. RALSTON & CO. 

Bordentown Road 
Old Bridge 
New Jersey 

UPHOLSTERERS—SPRINGERS 
мусять бути першокласні меха 
ніки. Користі для цілої родини 
Праця цілий рік. — Постійна 
праця. Голоситись особисто: 
399 Washington St., Newark. N. J 

or Phone — MI 36886 

ВСЯЧИНА 
ПРЕЗИДЕНТ П Л А Т И Т Ь У 
ШПИТАЛІ ТІЛЬКИ ЗА ХАРЧІ 

Представник армії заявив, що 
армія зобов'язана платити за 
президента Айзенгавера всі ко­
шти лІкУвання, крім харчів. Се­
кретар армії Вілбср М. Брокер 
сказав, що армія платить' всі 
видатки за лікування своїх офі­
церів, в активній службі, крім 
харчів. Президент не с в актив­
ній військовій службі, але він 
с головним -командантом всіх 
збройних сил ЗДЗСчтому йому 
належиться той сан привілей, 
що й іншим старшинам. За по­
бут в військовому цпнталі в 
Денвері платиться денно 17.50 
доляра, а від 1 жовтня ці кошти 
збільшаться на 50 центів. 

ЯК ОПАНОВУВАТИ РІЗДВЯ­
НІ ПОСИЛКИ 

Департамент пошти в Вашинг­
тоні видав окрему книжечку 
про те, як опановувати різдвяні 
посилки для поштової пересил­
ки. Цю брошурку можна • буде 
дістати в поштоиих урядах піс­
ля 15 жовтня. В ній пишеться 
про те, яких скриньок чи пачок 
уживати, як їх опановувати па­
пером або полотном, як їх зав'я­
зувати шнурками або нитками, 
та яка оплата за пересилані 
пачки, і як їх забезпечувати пе­
ред можливим пошкодженням 
під час пересилки. 
ОДИН ЧОЛОВІК м і ж 3,600 

МЕДИЧНИМИ СЕСТРАМИ 

Індекс коштів прожитку збільшився на 0.3 
відсотка 

Вашингтон. — Статистичне 
Бюро при департаменті праці 
повідомляє, що індекс цін на 
консумпційні товари в місяці 
вересні дійшов до найвищого 
рівня цього року, збільшую­
чися на 0.3 відсотка, і вино­
сив 114.9. Цей індекс обрахо­
вують на основі пересічних 
цін на товари першої потреби 

тому місяці індекс коштів 
прожитку. Це збільшення не, 
означає зовсім тенденції до, 
інфляції, якої починають по­
боюватися деякі економісти. 
В жовтні деякі ціни менша­
ють (на свинину, яйця, яблу­
ка і картоплю), і Статистичне 
Бюро сподівастьсл, що індекс 
цін коштів прожитку в цьому 
місяці не буде 'збільшений. 

в роках 1941-1949, коли він! Та зате ціни за газ, прання, 
виносив 100. Індекс з вересня 
цього року є на 0.2 відсотка 
більший в порівнянні з верес­
нем 1954 року, і на 12.9 мен­
шин в порівнянні з червнем 
1950 року, ішли почалася 
війна в Кореї. Статистичне 
Бюро підкреслює, що в верес 

зимове-білля виказують тен 
денцію • до підвищення. Хоч 
інтекс коштів прожитку не­
значно збільшився, що. робіт­
ники цього не відчувають, бо 
їхні прибутки виказують ре-
кордове підвищення: фабрич­
ний робітник з трьома члена 

ш, звичайно, бувай сезонове ми родини заробляє 71.55 до-
підвищення цін на одежу і • ляра, а робітник без родини 
харчі, і тому збільшився в)64.23 доляра тижнево. 

Америка готова фінансувати греблі на Нілі 
й Йордані 

значенні Бейрут, бо транс-Вашингтои. — З'сдннсні 
Держави готові в значній мі­
рі причинитись фінансово до 
здвигнення двох великих гре­
бель — на Нілі в Єгипті і на 
Йордані в Палестині, при чо­
му ті обидва великі проекти 
мають вирішне значення для 
економіки- всіх заторкненнх 
країн. Обраховано, що велика 
гребля на Нілі коштуватиме 
до півтори більйона долярів, 
а гребля на Йордані коло 
двісті мільйонів долярів. В 
обох випадках річ іде не так 
про господарське значення 
тих робіт, як про політичне: 
здвигнення тих гребель, що 
наводнять водами Нілу й 
Йордану великі дотеперішні 
пустинні простори, піднесуть 
життьовий рівень цілого на­
селення Єгипту, Ізраїлю і 
Йорданії. Опозицію до проек­
ту греблі на Йордані ведуть 
ще Ливан і Сирія, які боять­
ся, що через те втратить на 

порт товарів ітиме безпосеред­
ньо до порту Гаїфн. У фінал 
суванні тих проектів зааиґа 
жований Банк для Відбудови 
і Розвитку, який с одною з 
агенцій Об'єднаних Націй, 
але в ньому головно заанґа-
жований американський ка 
пітал. Переговори з заінте­
ресованими урядами ведуться 
від років. Остання політична 
офененва .поведена Совстами 
на Середньому Сході, які про­
понують арабам не тільки 
зброю, але й технічну та гос­
подарську допомогу, щоб ціл­
ком витиснути відтіль захід-
ню демократію, переконали 
Захід у конечності прнсліпш-
ти реалізацію давніх задумів. 
ЗДА дали за останніх три 
роки Єгиптові коло 90 міль­
йонів долярів допомоги. Два 
експерти Банку для Відбудо­
ви й Розвитку прибули . до 
Каїро. 

Гарриман за тривку допомогу фармерам 

УВАГА! УВАГА! 
Маємо приємність повідомити Українське Грома­

дянство, що знана і зареєстрована від 1919 року 
ЛАБОРАТОРІЯ ФІРМИ: ^ . 

"DEKENS PRODUCTS" 
в NEWARK — STATE of NEW JERSEY 

З Д Н Е М 8-го В Е Р Е С Н Я flip, перейшла ,в українські 
руки. 

Власницею фірми с 
КЛЯВДІЯ з КОРДУБІВ ПАТОЦКА 

хемічка І фармацевт ка по ф а х у . 
На осіяній 1 зимовий сезон поручасмо два наші продукти. 
1) "DEKENS OINTMENT" — 2 oz $1.00 

(extra strong 4 6г— $2.00; 16 oz — $5.00. 
C це масть проти ревматичних болів, ламйиня в крюках, 
ґрігая, нростудн і проти болів голови (особливо для людей, 
які на люблять або не зносять заживати поропхків) 
2) DEKENS Cold Cream — 4 oz — $1; 16 oz — $3. 
Дуже добрий крем для нормальної скірн лиця 1 р у к ­

ав щодня! 
Замовлення прошу ласкаво писати на адресу: ' 

"DEKENS PRODUCTS" 
Р. О. BOX 666 NEWARK І, N. J. 

^ H e r а й н а д о с т а в а . -4 

" Р О З Ш У К И 

Ю. КРОХМАЛЬ ' 
в о ш у н у в 

аиідпорту 
і Рідних з села Митрофановкп. 
Прошу писати на адресу: • 

Ю. КРОХМАЛЬ, 
4*И Магйп St, Detroit 10, Mich. 

• ДРІБНІ ОГОЛОШЕННЯ 

АРКА, 48 Е 7-ма вул. 
Ню Поріс (GR. 3-3550) 

одинока в США 
мас 

європейські термометри 
Цельзія 

ГОЛОВНА КВАРТИРА ДЛЯ 
продажу українських платівок 

- 1 листівок. 
CHESTER'S 

1717 Е. Carson St, Pittsburgh З,Ра. 
Відкрито денно до 6 годвнж; 

в п'ят, і суб. до 9 веч. 

«St ПАЕУНКИ-ДАРУНКИ 
I O T F T ^ ДО ВСІХ КРАЇН ЕБРОІШ 
\ t e t Y ' 3 ОПЛАЧЕНИМ ТУТ митом. 

ЖарчІ, новий й уживаний одяг та лікн. ' 
TEMPO GIFT PARCELS CO. ~ 

100 West 72nd Street New York 23, N. Y. 
Скора обслуга. SChuyier 4-9100. Гарантія достана. 

A U T O 
В Е Л И К И Й В И П Р О Д А Ж 

•55 CHEVROUETS І багато Інших 
нових, авт з того poxy. 

— E-Z Terms 
BARREL AUTO SALES 

199 N. Broad Si., Elizabeth, N. J. 
Elizabeth 3-9826 

Відкрито вечорами. 

r-————— 
Z U B R O W A T R A W A 

Розкошуйтеся найкращим напнтком, коли додати до пляш­
ки горілки одну, або дві стебелини правдивої ЗУБРОВОЇ 
ТРАВИ. - Ароматичне і здорове на шлунок. Доволі, щоб 
зробити 20 пляшок Зуірівіщ. Ціна $1.00. Сотки інших зел 
і росляхвих чаїв. Даром каталог. 
WORLD HERB CO., 459 — 18th Avenue, Newark 3. New Jersey 

Business Opportunity • I • MISCELLANEOUS 
MEAT MARKET з машинами, 

кухня до виробу вуджений, ма­
шини до виробу "baloney <£ 
fran's," нова вуджария, 1 трак, 
1 "business car." великий "'"stock 
canned goods, добрий бизнес 
для спільників,—Tel. EV 8-3437 
(не телеф. в п'ят. 1 суботу). 

Ди Мойв, Айова, — Ню-
норксьішй губернатор Аве-
релл Гаррпман промовляв на 
демократичному прийнятті-і 
твердив, що „республікансь­
кий уряд трактус фармерів 
немов економічних злочин­
ців". На його думку, плавка 
допомога фармерам не змен­
шила фермерської * кризи, 
тільки „зменшила фариерські 
прибутки*. На цьому прий­
нятті, влаштованому для зіб­
рання фондів, на партійні ці­
лі, були демократичні провід­
ники з 12-ох середньо-захід-
ніх стейтів. Гарриман пропо­
нував такі заходи для змен­
шення, фармерської криза:. 1. 
Привернути тривку допомогу 
фармерам в висоті 90 відсот­
ків паритету. 2. Давати фер­
мерам субсидії на деякі їхні 
продукти, які швидко псу-

25-річниЙ бувший вояк Едвард 
Л. Т. Лайои буде першим чоло-. ються. 3. Уряд повинен купу 
віком-саиітаром між 3.600 вій- > вати від фармерів також і ро 

ПОТРІБНО 
ОПЕРЕИТОРГВ 
si знанням „coating 

operations in paper 
or cloth." 

Постійна праця. 
Голосятнсь 
TECHNICAL 
TAPE CORP. 

Bordentown Road 
Old Bridge, N. J. 

МУЗИЧНІ ТВОРИ 
ВАСИЛЯ БЕЗКОРОВАИНОГО 

НА •ОРТЕШЯН: Заграй мені цигане, Спомини з гір по 
$1.00. Легкі твори: Женчнчок, Ой місяцю, Аркан, Очі чорні, 
Масва вічка. Вільхівка, Коломийка, Ой під гасм, Ой видно 
село по $0.30. Легкі твори на скрипку з фортелі ми ом: Укр. 
Пісня X, Аркан, Думка III. Думка IV. Думка V, Козаченько, 
Бандура, Реве та стогне, Човен хитасться по $1.50. Со­
ям*! віспі: Засумуй Трембіто $0.30, На склоні гір $0.50. 

Замовляйте на адресу: 
W. BEZKOROWAJNYJ 

117 Buffnm Street, Buffalo 10, N. Y. 
• Гроші платиться прв отриманні нот. • 

УКРАЇНСЬКА 
К Р А М Н И Ц Я 

М Е Т А 
201 EAST 14th STREET 

NEW YORK 3, N. Y. 
Н А П Р А В А ГОДИННИКІВ та БІЖУТЕРІЇ 
Н А Й Н И Ж Ч І ЦІНИ В НЮ НОРКУ! 

Пружина (Main Spring), шпіидель (Staff) або ключ 
(Stem & Crown) $1.50 

Повиє чищення, оливлення та регулювання годинника 4.50 
Власник „МЕТИ" В. Ковалів — кваліфікований годин­

никар. Він особисто направить ваші годинники та біжуте- і 
рцо і дасть вам цінні фахові поради. 

„МЕТИ" — ШВИДКО—ДОБРОЯКІСНО—ДЕШЕВО. 
відповідь — jfaf СВШ ДО СВОГО « ^ t 

— — і і . . , - , . - ' , . . • . „ . . . . , . _ i _ i . i i 

саиітаро: 
ськовнми медичними сестра­
ми. Для його фаху створено но­
ве слово в англійській мові 
„ ч о л о в і ч а медична сестра" 
(норс). Він б жовтая здав екза-
мне і почне працювати в свосму 
фаху. Його виховала мати, бо 
батько помер, коли Едвард мав 
7 років. Мати працюс як психі-
ятрична помічниця в шпиталі в 
Кінґс Парку, Лонґ Айленд. Ед­
вард хотів бути лікарем, але 
не мав грошей на коштовні сту­
дії, і пішов вчитися на санітаря 
— чи як його називають „чоло­
вічу медичну сестру". 

тату худобу. 4. Уряд повинен 
переводити консервацію зем­
лі, і під час того зменшило­
ся б число акрів, призначених 
під засіви. Ці Гарриманові 
пункти фармерської програми 
майже такі самі, як у Стівен-
сона, який не міг сам прибу­
ти на ці збори, але прислав 
яа нях свою фермерську про­
граму. Гадають, що Стівенсон 
зробив це тому, щоб послаби­
ти впливи Гаррнмаяа. Герри-
иен зеявив не пресовій кон­
ференції, що він не с „актив­
ним кандидатом на президен­
та" в 1956 році, бо хотів би 
докінчити свою працю на те­
перішньому пості, а пізніше 
ще раз хотів би здобути пост 
нюйоркського г у б ернатора. 
Та Гарриман не скезев, чи 
він не буде „активним" кан­
дидатом не воиінеційній де­
мократичнії"! конвенції в 1956 

ро-'році. 

Про те, який в&вннен бути 
лад а самостійній Україні 

довідаєтесь Із ДИШШ 
аСОВТОВЛАКИТНОГО 

Майбутній державний, 
економічний І СОЦІАЛЬ­

НИЙ лад України 
Висилав книгарня „Свободи". 

Цап $і.оо 
S V O B O D A 

81-83 Grand St. (P. О. Box 346) 
Jersey City 3, N. J. 

ВЖЕ ПОЯВИЛИСЯ В ПРОДАЖІ 4 

ПІСНІ У,С.С-ів 
В обробітці О. ЗАЛЕСЬКОГО 

В'язка перша ва чоДов. Хор, ціпа 60 цент. 
В'язка друга на мішаний хор, ціпа 90 цент. 
В'язка третя на чолов. хор, ціла 56 Цент. 

Можна дістати в книгарні „Свободи" 81-83 Grand St., 
jj Jersey City 3, N. J., та інших українських книгарнях ЗДПА 
1 [Канади. • •• 
• *^^yT^+*+»T*»f» tT*»+«W*»T^»* f» l *T^»T+^^r 

НОВЕ ВИДАННЯ: 

П О В Н И Й 
УКРАШСЬКО^ШГгаИСЬКИИ словник 

К. АЯДРУСШШША. 1 Я. КРЕТА. .» 
1163 стор. — 95,000 слів І 85,000 фраз 1 зворотів. 

, ДША: $12.50 
Замовляти: 

"SVOBODA", P. 0. BOX 346, JERSEY CITY 3, N. J. 

ДЕЛІКАТЕСЕН — ПИВО 
Добре положення — 

добрий „ліз"- ” 
Продасться з стратою 
по уміркованій ціні. 

Телеф. власника: 
К1 3-2235 

ДЕЛІКАТЕСЕН - ГРОСЕРНЯ 
Добре положення. Довгий „ліз". 
$1,100 тижнево. Можна легко по­
більшити. Власник відійшов до 
війська, мусить продати зі стра­
тою по дуже умір. ціні. 

Телеф. власника: RA 8-9705 

BAR and GRILL 
Поміркована піка 

огляду ва скорий продаж. 
Телеф.: OR 3-8971 

від 8-ої до 7-ої 

1 

ІАРОБГТЬ ГРОШІ ВДОМА 
Приємний бизнес у вільний 
час приносить гроші. Гаран­
тована гарна якість товару. 
$290 пара. Безплатні інфор­
мації — пишіть, щоб умови­
тися. ANDES CHINCHILLA, 
Rm. 830, 11 W. 42 SL, N.Y.C. 

FARMS FOR SALE 
МОЛОЧНІ И КУРЯЧІ ФАРМІІ 
доми для мисливців 1 рибалок, 
готелі, мотелі, оселі на табори 
для дітей, бари і грілі, рестора­
ни і всі інші бязвесові можли-
вості. Пишіть по-англійськи: 

HERZOG REALTY 
250 Broadway. 

MonticeUo, New York 

Ч И Т А Й Т Е , . О В О К О Д У -

• . - • . • • . " • . • • . • • . • • , • . • • • . • • • • . • • . • • • . • • . • ' • • • . • • . • • • . • • • . • • - . • • • . • • • . • • • . • • . • • • . . . У aggsraraa 
ВЖЕ ПОЯВИВСЯ ДРУКОМ •* 

У ВИДАННІ „СВОБОДИ" 
новий збірник українських пісень для фортепіяну 

ІГОРЯ ООНЕВИНЬКОГО 

,Л І Т О" 
Обкладинка роботи мнетця Володимира СІчнисьхого. 

• МЬгіятура на теми народних та пластових пісень. • 
Ц і н а $1.50. 

Замовляти у В-ві ..Свободи": 
81-83 grand Street, Jersey City 3, N. J. 

> ПОТРІБНЕ ШКОЛАМ! 

Шкільні підручники 
1.40 
2.00 
.85 

L .75 

Нова початкова читанка — І. {Шлянка 
Граматтса української мови — О. Панейко 
Українська мова — В. Романенчук ' 
Наголое — П. Ковалів — -.— _ . 
Нова Історія України — L Крипякевич-М Дольннцьхяй 2.50 
Географія України — М. ДольницькнЙ • 1.50 
ГИ Читанка — Матвіячука .75 
Барвіпок — читанка для П клясн 1.00 
Українська мова для П кл. — П. Миролюбний .75 
Історія української літератури — В. Радзнкевич ІДИ) 

Замовлення посилати: 

Svoboda Book Store 
p. a BOX 346 JEBSEY CITY 3, N. i. 

• ХАРЗАН, ч. 3568. Малі шанси. 

ШЄР0ВЕ HE COULP ЗЄ OVEKTAKgN, 
TARZAN9MJN6T0AfZ0OC/ 

VBOee ВОЬРБІШЗ THS RSVBR.I 

THE AP£-MA>J 
rVlM5LY 

P\CKBP иіе 
WAYAL0N6 

ТНЄТКЄАСН_ЙХ& 
PATH-

- BUT THE RELENTLE5S SWAMP 
MEN POLLCWEP IN THE WATSR Е Ш М 
ONE SUP MEANT INSTANT PEATHJ 

TV 

Покп Тарзана могли на­

здогнати, він скочяв на ске-

ластнплвсхуп, ДЮ *внсав н аД. 

берегом річка. „.. , 

Вже вийшла а друку 
КУХОВАРСЬКА КНИЖКА 

Наталі Коотецькв! 
Перший випуск 

..М'ЯСИВА" 
Коштуй 60 яеатів. 

48 докладні прншеси м'ясних 
страв. \ 

Замовляти: , 
" S V O B O D A " 

P.O. Box 346 
Jersey City 3, N. J. 

ЧУДОВІШ Ж НА 
ДНХАВИЦЮ 

Бронхіяльну Астму 
Кожний, що колинебудь тер-

пів ва страшний АТАК АСТМИ 
зяас, що це с біль. Вн каш­

ляєте, важко дихасте, задихус-
теся і душитеся від кашлю. Ча­
сами Ви мусите боротися за від­
дих. Найменше напруження му* 
чить Ваш віддих та внчерпуе 
Вас, Найгірше це виглядах в 
ночі. Дуже' часто, через без­
упинний кашель 1.-важкий від­
дих, що його спричинює тисі: 
крови, Вн не можете спати в но-
4L АСТ^іА — це дійсно страш­
на недуга — але це оголошен­
ня Дас Вам надію на виліку­
вання. « 

О с ь ' л і к , що називасться 
PENNYL, гіхо приносить вечува-
ну полекшу для тих, які терп­
лять на Астматичний кашель і 
Бронхіальний тиск кровя. Ця 
чудова формула діс вадсподіва­
но та усуває згущення флегми. 
Кашель уступав, віддих став 
локшим так скоро діс цей ЛІК. 
Байдуже, як довго Вн терпите, 
або які досі лікарства Ви зажи­
вали, ми радимо Вам попробу­
вати PENNYL. Пішліть цей ви­
різок до OREGON DRUG PRO­
DUCTS, Dept. U, Peckskffl, N. Y. 
Напишіть Ваше ім'я. й адресу 
точно друком ка відворотному 
боці ковертн. Звідтам вишлють 
Вам велику пляшку, за яку за­
платите поштареві тільки $3.50. 
(Це включає також поштову о-
плату). Не зволікайте. Вн буде­
те-почуватися краще і без стра­
ху, маючи в руках цей певний 
середник PENNYL.' 

Lytwyn & LytwjfB 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щира і Чесна 
Oar Services Are Available 
Anywhere in New Jersey 

801 SPRINGFIELD AVENUE 
IRVINOTON, N. J. 

NEWARK, N.J. 
ESsex 5-KS5 

1 '«»»*»*-«»»*#»»*#«-'—« 

ІВАН БУНЬНО 
У К Р . П О Г Р І Б Н І Ї 

Обслуга чесна І 
ЦІНИ ПРЖОТУПЩ 

John Bunko 
Licensed Undertaker 
• & Embalmer 

REASONABLE PRICES 
437 BAST 5th STREET і 

New York City 
Telephone: ORamercy 7-7W1 

Тарзаи спритно 64г зрадли­

вою стежкою... 

Але безжалісні болотяні 
люди переслідували його во­
дою внизу. Один лише про­
мах означав негайну смерть! 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е В В І В 
Залякається похоронами 

a BRONX, BROOKLYN, NEW 
YORK і ОКОЛИЦЯХ 

Контрольована темпера­
тура. Модерна каплиця 

до ужитку даром. 

Peter J a r e m a 
129 EAST 7te STREET 

4EW YORK, N. Y.- -
TeL: ORchard 442568 

" 


